



شرح چندہ

سالانہ ۲۹ روپے

ششماہی ۱۳ روپے

ماہانہ ۶ روپے

بذریعہ بھرنے والے

نقد پچیسہ ۵ روپے

THE WEEKLY

BADR QADIAN. 143516

قادیان ۲۶ شہادت (اپریل) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ ہمنصرہ العزیزہ کی صحت کے بارے میں روزنامہ "العقلم" برطانیہ ۲۰ مارچ کے ذریعہ موصول شدہ اطلاع منظر ہے کہ:-
"طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔"

افضل ہی سے یہی معلوم ہوا ہے کہ حضور پر نور تاحال اسلام آباد میں ہی تشریف لے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کو صحت و تندرستی سے رکھے اور اپنی تائید سے نوازے۔ آمین۔

قادیان ۲۶ شہادت (اپریل) - معافی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر قادیان صاحب درویشان کرام نے قبضہ اللہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ محترم سیدہ بیگم صاحبہ کے گھٹنے کی تکلیف میں کچھ بہتے کچھ کافی افاقہ ہے۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم سیدہ برصود کو کامل و قابل شفا عطا فرمائے اور ہر آن آپ کا حامی و ناصر ہو۔ آمین :-

MASUD QADIAN-143516
Punjab, India.

۲۹ شہادت ۱۳۶۱ ہجری ۲۹ اپریل ۱۹۸۲ء

ٹوکیو میں جماعت محمدیہ جاپان کا دوسرا سالانہ اجلاس

رپورٹ مسلسل منور عطاء المجیب صاحب دانش مند مباحثہ پنجار جمہور جاپان

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ جاپان کا دوسرا سالانہ اجلاس یکم جنوری ۱۹۸۱ بروز جمعہ المبارک احمدیہ مشن ہاؤس ٹوکیو میں منعقد ہوا جس میں احمدی دوستوں نے بڑے جذبہ اور فطرت سے شرکت کی اور اپنے اپنے رنگ میں بھرپور استفادہ کیا۔ مشن ہاؤس میں نماز جمعہ کی ادائیگی کے بعد ٹیکہ دو بجے خاکسار کی صدارت میں اجلاس کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ جو کرم شاہد رضوان خان صاحب نے کی۔ یہ سالانہ اجلاس اس مبارک سلسلہ کا دوسرا اجلاس تھا جس کی ابتداء گزشتہ سال کی گئی تھی۔ حسب سابق اجلاس کے دو حصے تھے پہلے حصہ کی ساری کارروائی جاپانی زبان میں ہوئی۔ خاکسار کے ابتدائی تعارفی کلمات کے بعد کرم معذور احمد صاحب منیب، کرم محمد اوس کو بیانیہ خطاب اور خاکسار نے علی الترتیب قرآن مجید، بیبا پیو کو اسلام سے متعارف کروانے کا بیبا ذاتی طریق اور محاسن اسلام کے موضوعات پر تقاریر کیں۔ اس کے بعد تقریباً دو بجے منٹ تک سب اجاب جماعت نے

جاپانی زبان میں اس موضوع پر باہم تبادلہ خیالات کیا کہ جاپان میں دین ستیہ کو مقارنہ کرنے کے لئے ہم کس کس رنگ میں موثر کام کر سکتے ہیں؟ پروگرام کا یہ حصہ آرام کے تنوع کی وجہ سے بہت مفید اور دلچسپ نیز اجاب جماعت کے نیک اور پاکیزہ عزائم کا آئینہ دار تھا۔

چائے کے مختصر وقفہ کے بعد پروگرام کا دوسرا حصہ اردو زبان میں سارے تین بجے شروع ہوا۔ حکیم مبشر احمد صاحب زاہد نے تلاوت قرآن مجید کی۔ حکیم محمد اسلم صاحب تیرا، حکیم مبشر احمد صاحب زاہد اور کرم معذور احمد صاحب منیب (مبلغ سلسلہ) نے علی الترتیب تعارفی اہمیت، برکات، خلافت اور ہماری ذمہ داریاں، محاسبہ نفس کے موضوعات پر عمدہ تقاریر کیں۔ کرم مرزا اختر احمد صاحب، کرم نذیر احمد صاحب ناصر اور کرم شیخ پرویز احمد صاحب نے حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی قدس تحریکات اور ملفوظات سے روشنی ڈالی۔ کرم شاہد رضوان خان صاحب، کرم معذور احمد صاحب منیب، کرم محمد اسلم صاحب تیرا، کرم مبشر احمد

صاحب زاہد اور کرم جاوید اختر صاحب نے دوران اجلاس مختلف پاکیزہ نظریات پیش کیے۔ اجلاس کے دوران کرم منیب صاحب نے بحیثیت سیکرٹری مال جماعت احمدیہ جاپان اجاب جماعت کی مالی قربانیوں کا ایک خاکہ پیش کیا۔ نیز اتفاقاً فی سبیل اللہ کی اہمیت اور برکت پر روشنی ڈالی۔ اسی طرح خاکسار نے اشاعت دین میں کھیل سلسلہ میں کی جانے والی ان مسائل کا ایک جائزہ اجاب جماعت کے سامنے پیش کیا۔ جن کی اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ جاپان کو گزشتہ سال ۱۹۸۱ء کے دوران توفیق ملی۔ اسی طرح نئے سال کے لئے تجویز کردہ اہم پروگراموں سے بھی اجاب جماعت کو متعارف کروایا۔

اجلاس کے آخر میں خاکسار نے اختتامی تقریر کی اور اللہ تعالیٰ کے بے شمار افضال و انعامات کو ذکر کرتے ہوئے ہمیشہ اللہ تعالیٰ کا شکر بجالانے اور دین حنیف کی سرپرستی کے سلسلہ میں قائم ہونے والی ساری ذمہ داریوں کو پورے تہجد اور اہتمام سے ادا کرنے پر

زور دیا۔ آخر میں سب اجاب نے اجتماعتی دعائیں شکر اے لی۔ اور اس طرت ہمارا یہ دوسرا سالانہ اجلاس کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ ذوالحمد للہ علی ذلک۔

جاپان میں اسی وقت ہماری مختصر سی جماعت ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے تبلیغ و تربیت کے میدانوں میں اپنی سالانہ مطابق کام کر رہا ہے۔ جوہ نے سالانہ میں شمولیت کی بابرکت نثر سے بعض دوست پاکستان گئے ہوئے تھے۔ اور بعض دوست مسعود نیات کی وجہ سے سالانہ اجلاس میں شرکت نہ کر سکے۔ ان وجہ سے اگرچہ یہ ایک مختصر اجتماع تھا لیکن جذبہ اور تاثیر کے اعتبار سے جماعت احمدیہ کے عظیم روحانی اور ایمان افزہ اجتماعات کی ایک جھلک اپنے اندر رکھتا تھا۔ اجلاس ختم ہوا تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اجاب جماعت اپنے دلوں میں ایک روحانی تازگی، حوریت اور بیداری محسوس کر رہے تھے۔

دُعایے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ایمانوں کو ہمیشہ بڑھاتا رہے اور استقامت کے ساتھ اعمال صالحہ بجالانے کی توفیق دے۔ تاہم سب کا انجام بخیر ہو۔ آمین۔

میں میری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

پیشکش: عبدالکریم و عبد الرؤف، مالک، اجماع، مساری مارٹ، صالح پورہ کٹکی (اٹلیس)

ہفت روزہ پیکر قادیان
مورخہ ۲۹ شہادت ۲۹ اپریل ۱۹۸۲

”بد کے لئے آپ کی نیک نیتیں“

گزشتہ سال بدر کی توسیع اشاعت اور اس کے لئے اجاب جامعہ کے مختلف تعاون کے حصول کی غرض سے ہندوستان کی بعض جماعتوں کا دورہ کیا گیا۔ ان ہر دو مقاصد کی تکمیل کے لئے افراد و جماعت نے جہاں اپنا بھر پور اور محنت سے تعاون پیش کیا، وہاں بدر کے معیار کو بہتر بنانے کی غرض سے بعض اہم تجاویز بھی پیش کی۔ ان نیک خواہشات کے قارئین کی ایک شدید خواہش یہ بھی تھی کہ جماعت کی روز افزوں ترقی اور ترقی جاتی ہو اور تعلیمی و تربیتی ضروریات کے پیش نظر بدر کے صفحات میں متحمل اضافہ کیا جائے۔

دورہ کے اختتام پر قارئین بدر کی ان نیک دلی خواہشات کو گران پرورد کے سامنے رکھا گیا۔ اراکین پرورد نے تمام پہلوؤں کا بغور جائزہ لینے کے بعد اس تجویز کی نہ صرف کئی رنگ میں حمایت کی بلکہ اسے ہندوستان کی تمام پینٹوں کے ارادہ کا اظہار بھی فرمایا۔ مگر جیسا کہ ہم قبل ازین وضاحت کر چکے ہیں کہ ایک طرف یہ معاملہ مستقل نوعیت کے اخراجات کثیر کا متقاضی تھا تو دوسری طرف اس تجویز کے عین صورت میں سامنے آنے تک صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال کی پہلی ششماہی گزر چکی تھی۔ اس لئے ہر ممبر کو ششماہی کے باوجود اس پندرہ روزہ سے عمل درآمد نہیں کیا جاسکتا۔ درحقیقت یہ تمام موانع اور رکاوٹیں محض ظاہری تھیں۔ دورہ کے اہم ترین نتیجے پر یہ ارشادِ ربانی ”فَلَمَّا سَجَلْ اِلٰهٌ لِّكُلِّ شَيْءٍ فَخَدَّرَا“ کے مطابق اللہ تعالیٰ کی تقدیر اور اس کی مشیت کام کر رہی تھی۔

ہمیں یاد ہے کہ ہمارے قارئین نے اپنی اس دلی خواہش کا اظہار کرتے وقت پورے اشراج صدر اور دلی اشاعت کے ساتھ یہ محنت سے پیشکش بھی کی تھی کہ اضافہ صفحات کی صورت میں ہونے والے زائد اخراجات کا بوجھ قارئین کے پاس ختم ہونے پر ہونے والے وقت سے اخراجات کو دیکھتے ہوئے ایک سرسری سے اندازہ کے مطابق خیال کیا گیا تھا کہ پانچھٹا کے اضافہ کی صورت میں ہر خریدار پر کم از کم ۱۰ روپے سالانہ کا بوجھ پڑے گا۔ مگر کسے معلوم تھا کہ جب تک اضافہ صفحات کی یہ کارروائی اپنے آخری مراحل کو پہنچنے کی عام ضروریات زندگی کی طرح جاری ضرورت کا سامان اور اجرتی بھی ہوشیار باگرانی کا شکار ہو چکی ہو گی۔ اگر اس تجویز کو اسی موقع پر عملی بنا دیا جاتا تو قارئین کو اضافہ صفحات کے مستقل اخراجات کا بوجھ برداشت کرنے کے مفروضے ہی عرصہ بد زانی کے باعث بڑھے ہوئے اخراجات کا بھی تحمل ہونا پڑتا۔ ظاہر ہے کہ بدل اشتراک میں اس خور سے ہونے والا غیر معمولی اضافہ بہت سے قارئین کے لئے ناقابل برداشت ہوتا۔ چنانچہ جیسا کہ مثل مشہور ہے ”ویر آید درست آید“ جب صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ کے اجلاس میں یہ دونوں نکتے ہی مرتبہ ایک ساتھ سامنے آئے تو خود اراکین انجمن نے عسوں کیا کہ قارئین پر یہ بیک وقت دونوں بوجھوں کا ناسا مناسب نہیں۔ لہذا سر درست برچی ہوئی گرائی کے مطابق اخبار کے چندہ میں صرف ۲ روپے سالانہ کا اضافہ کیا جائے اور اضافہ صفحات کی صورت میں ہونے والے زائد اخراجات ”گرانٹ نشر و اشاعت“ سے پورے کیے جائیں۔ چنانچہ اتفاق رائے سے اس ضمن میں جو اہم فیصلہ کیا گیا اس سے ہم اپنے قارئین کو گزشتہ اشاعت کے ان ہی قانون میں آگاہ کر چکے ہیں۔ انشاء اللہ ہمارا آئندہ شمارہ جو ہجرتِ رمی کی اشاعت پر مشتمل ہوگا بارہ کی بجائے سولہ صفحات کا حامل ہوگا۔ اس موقع پر ہم اور ہمارے قارئین ایک مرتبہ پھر صدر انجمن احمدیہ کی اس فواریش اور جرات مند اقدام کے لئے تہ دل کیساتھ مشکور ہیں۔ انشاء اللہ اس اجراء۔

محترم قارئین! جہاں تک بدر کے صفحات میں اضافہ کے باعث اس پر ہونے والے زائد اخراجات سے برداشت کرنے کا تعلق ہے، بے شک ہم اس ذمہ داری سے فی الحال بری الذمہ ہو چکے ہیں مگر اب اسے سامنے رکھنے سے بڑا اہم سوال یہ ہے کہ ان چار صفحات کے اضافہ کے بعد سلسلہ کی ضروریات اور آپ کی نیک خواہشات کے مطابق سیکرٹری کی ترتیب میں کون کون سی اہم تبدیلیاں لائی جائیں اور اس کے صفحات کو وقتی تقاضوں سے آگاہ کرنا ضروری ہے کیونکہ زیادہ سے زیادہ منبہ اور کارآمد بنایا جائے۔ یہ ظاہر ہے کہ اس اہم سوال کو حل کرنا صرف عملہ ادارت کے بس کی بات نہیں۔

اجازتیں اجاب بخوبی جانتے ہیں کہ آج کے ترقی یافتہ دور میں نتائج ہونے والے اخبارات و رسائل کا معیار بہت بلند اور باہمی تبادلہ روز بروز منت ہوتا جا رہا ہے۔ اور چونکہ ان کے پاس ہر قسم کے وسائل ہیں اس لئے ان میں نہ کوئی بھی عیاری برید، ایسا نہیں جس کے کسی ایک شمارہ کی ترتیب میں بیسیوں لگا دماغ منہکا نہیں ہوتے۔ اس کے باقیوں کے سیکرٹری کا موجودہ عملہ ادارت صرف دو افراد پر مشتمل ہے جسے نظام سارا کی طرف سے تعاون کر دہ مستقل نوعیت کی دوسری ذمہ داریوں کی ادائیگی کے بعد فارغ اوقات میں اخبار سیکرٹری اور ذمہ داریاں ادا کرنی پڑتی ہیں۔

(باقی رہے صفحہ ۳ پر)

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے طرف سے دعوتِ ولیمہ کا باہر کثرت اہتمام

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا اور دعا کروائی

ربوہ - ۱۲ شہادت (اپریل) - بارگاہِ رب العزت میں مس اور عقار و عاون کی قبولیت اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے بشارت عطا ہونے کے نتیجے میں حضرت اقدس امیر المومنین علیہ السلام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹ اپریل ۱۹۸۲ء کو اپنا بو عقیقہ ثانی حضرت سیدہ طاہرہ صدیقہ عاصمہ کے ساتھ فرمایا اور رخصت نامہ بھی اسی روز عمل میں آیا اس کے ضمن میں حضور ایدہ اللہ نے آج رات بعد نماز شام اپنی رہائش گاہ کے قریبی میدان میں دعوتِ ولیمہ کا اہتمام فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ربوہ اور باہر سے آنے ہوئے اڑھائی سو کے قریب اجاب کے ہمراہ کھانا تناول فرمایا۔ اور اس کے بعد دعا کروائی جو انہی نے بھی پڑھے ہیں دعوتِ ولیمہ میں شرکت کی۔ حضور ایدہ اللہ کے صاحبزادہ کان فخرم صاحبزادہ مرزا انیس صاحب، محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا القمان احمد صاحب نے بیرونی بیٹوں پر اجاب کا استقبال فرمایا۔ اور خطبہ منکلمات کی گائی فرمائی۔ حضور ایدہ اللہ نماز عشاء سے فارغ ہونے کے بعد سوا نو بجے اپنی رہائش گاہ کے عقبی لان میں تشریف لائے۔ چند منٹ اجاب کے درمیان تشریف فرما ہونے اور گفتگو فرمانے کے بعد سونے بعد اجاب کے ہمراہ کمانی سادگی سے ترتیب دی گئی طعام گاہ میں کھانا تناول فرمایا۔ بعد نماز قریباً پونے دس بجے حضور نے دعا کروائی۔ اور سب اجاب کی آمد پر ان کا شکریہ ادا فرمایا۔ اور المسلمو علیکم ورحمۃ وبرکاتہ۔ کہہ کر واپس تشریف لے گئے۔

بسم قادیان

مکرم منصور نصر اللہ خان صاحب ایس۔ ڈسک

مضطرب تھا مدتوں سے تشنہ کام قادیان
ہو رہا ہے اب شریکِ دُورِ جامِ قادیان
اپنے چہرے پر لئے عزمِ جوانِ حُسنِ یقین
کس قدر مسرور و شاداں ہے غلامِ قادیان
ڈال چلا چل جانِبِ دارالامانِ ہمت نہ ہار
مُستظنر ہوں گے درو دیوارِ وہامِ قادیان
بادشاہِ مانگیں گے تیرے آستان سے بکتیاں
تجھ کو پہنچانا ہے دُنیا تک پیامِ قادیان
تاجِ تخت و بادشاہی بیت ہے اس کے حضور
بادشاہوں سے بھی بڑھ کر ہے غلامِ قادیان
جو کوئی بھی تشنہ لب آیا، پیا وحدتِ کاجام
بے غلامِ ساتھی کوثرِ زخامِ قادیان
ہونہ یوں پامالِ غمِ راہِ طلبِ راہِ طلب!
ایک دن یہ ساتھ ہوں گے اور زمامِ قادیان
مرقدِ اقدس پہ جب پہنچو بہاؤینا ندیم!
میری جانب سے بھی کچھ آنسو زامِ قادیان
کیا ستم ہے یہ بنا آئے گردِ شیشِ ایل و نہار
قادیان سے دُور بیٹھے ہیں امامِ قادیان
صلحِ ربوہ گو میسر ہے ہمیں لسیکیں ایاتِ راہ
بس یہی ہے آج تک آنکھوں میں تمام قادیان
(منقول از الفضلہ ۲۲ جنوری ۱۹۸۲ء)

حقیقت اور عرف کا منہ اور شہیدہ خدیجہ کی ذات ہے!

عزت احمدی کے قیام کا مقصد انسان کا انسان پیار قائم کرنا ہے!

ہمارا کام یہ ہے کہ دنیا سے فساد مٹا کر اسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے لے آئیں

مسجد اقصیٰ ربوہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پر معارف اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ کا خلاصہ

ربوہ ۲ شہادت (اپریل)۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج یہاں نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں پڑھائی۔ اور نماز سے قبل پر معارف اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔

تشریف دہندہ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا کہ عورت و شرف کا حصول انسانی فطرت میں شامل ہے۔ بعض لوگ عورت اپنے رب کریم کی نگاہ میں دیکھتے ہیں اور دوسرے لوگ عورت کے حصول کے لئے انسانوں کی طرف متوجہ ہوتے ہیں۔ اور اس کے لئے دولت مندوں کے گرد گھومتے ہیں۔ خاندانی طور پر معزز کہلانے والوں سے روابط قائم کرتے ہیں۔ بعض اثر و رسوخ کو عورت کا ذریعہ قرار دیتے ہیں۔ اور بعض لوگ علم کو عورت کا سرچشمہ کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ یہ سب بھوٹ ہے۔ اللہ کے سوا کسی اور سے عورت نہیں مل سکتی۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا:۔

إِنَّ الْعِزَّةَ لِلَّهِ جَمِيعًا

یعنی عورت ساری کی ساری ہر رنگ اور ہر جہت میں اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ عورت کے سب سامان اللہ تعالیٰ نے پیدا کئے ہیں۔ اور عورت کے حصول کی سلازکی راہیں اس نے کھولی ہیں۔ جس لئے حقیقی عورت کی بخشش اس کے دربار سے ہوگی۔ حضور نے فرمایا یہ دنیا تو آج جس کو سر پر اٹھاتی ہے۔ کل اسی کو گالیاں دینا شروع کر دیتی ہے۔ جب اثر و رسوخ آیا تو گھٹنوں کو ہاتھ لگاتے ہیں۔ اور جب اثر و رسوخ نیا تو اسی کو بوٹ سے گھڑے مارتے ہیں۔ حقیقی عورت کا حصول تو جیب ہی ممکن ہے۔ سبب انسان اپنی عاجزی اور فروتنی کے مقام کو نہ چھوڑے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیات قرآنی سے استفادہ کرتے ہوئے مزید فرمایا کہ حقیقت یہ ہے کہ عورت کے سب سامان آسمان پر اللہ کے پاس ہیں۔ مگر جو لوگ اس بات کو

بھول کر اپنی خواہشوں کے پیچھے پڑے رہتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ اللہ کو چھوڑ کر وہ کہیں اور سے عزت حاصل کر لیں گے وہ شدید غلطی کے مرتکب ہو رہے ہیں۔

حضور نے فرمایا قرآن کریم سارے کا سارا انسان کے لئے شرف اور عزت کا موجب ہے۔ قرآن کریم نے بحیثیت انسان، انسان کی عزت اور بلند مرتبے کا بڑے حسین پیرائے میں ذکر فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں فرمایا تھا کہ اگر آپ نہ ہوتے تو دنیا کو نہ پیدا کیا جاتا۔ تاہم اُس نے آپ ہی کے منہ سے اعلان بھی

کرایا کہ

قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ

یعنی انسان ہونے کے لحاظ سے تم میں اور مجھ میں کوئی فرق نہیں۔ حضور نے یہ لطیف نکتہ بیان فرمایا کہ یہ بات نہیں ہے کہ اللہ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ الفاظ کہلو اگر آپ کو ساتویں آسمان پر سے لا کر زمین پر انسان کے برابر کھڑا کر دیا ہے۔ بلکہ حقیقی بات یہ ہے کہ انسانی شرف کے لحاظ سے ہر چھوٹے سے چھوٹے انسان کو اٹھا کر بحیثیت انسان اس مقام پر پہنچا دیا ہے جہاں پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔

حضور نے اس سلسلہ میں ایک اور نکتہ کی بھی وضاحت فرمائی۔ حضور نے فرمایا کہ انسان انسان میں اس کی استعدادوں کے لحاظ سے فرق ہے۔ مگر اس میں کوئی فرق نہیں کہ سب کو اللہ نے انسان بنایا ہے۔ پھر یہ کہ اللہ نے انسان کو جو استعدادیں دی ہیں یعنی جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی توہیں اور استعدادیں ان کو کمال نشوونما تک پہنچانا انسان کی زندگی کا مقصد بھی قرار دیا گیا ہے۔ اب اگر ایک شخص اپنی خداوار طاقتوں کو وہ جس پایہ کی بھی ہیں۔ اپنی استعداد کے مطابق کمال نشوونما تک پہنچا دے تو وہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اس لحاظ

سے مماثلت حاصل کرے گا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اپنی تمام استعدادوں کو کمال نشوونما تک پہنچایا۔ اور اس شخص مذکور نے بھی اپنی صلاحیتوں کو آپ کی اتباع میں اپنے محدود دائرے کے اندر کمال نشوونما تک پہنچانے میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں فرمایا گیا کہ

إِن آتَيْتُمُ إِلَّا مَا يُؤْتِي الْحَقُّ

کہ میں تو اس بات کی اتباع کرتا ہوں کہ جو مجھ پر وحی کی گئی ہے اور انسان کو یہ کہا کہ تم صرف اس بات کی اتباع کرو جو محمد پر نازل کی گئی۔ اور تم کو جو بھی صلاحیتیں دی گئی ہیں ان کو اپنے اپنے دائرے میں کمال نشوونما تک پہنچاؤ۔ تو اس لحاظ سے ایسا شخص بشری طاقتوں کو کمال نشوونما تک پہنچانے کے لحاظ سے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے مماثلت حاصل کر لے گا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو استعدادیں اور طاقتیں دی گئی تھیں ان کی وسعت کا علم حاصل کرنا بھی ممکن نہیں۔ حضور نے فرمایا، میں نے بڑا سوچا ہے اور اس بات پر بڑا غور کیا ہے اور میں علی وجہ البصیرت کہتا ہوں کہ انسانی عقل محض خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی عظیم صلاحیتوں کا انعکاس نہیں کر سکتی۔

حضور نے فرمایا، قرآن کریم نے شرف انسانی کو بڑے حسین رنگ میں قائم کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ ہر انسان فطرتاً شریف ہے۔

حضور نے فرمایا، جس وجود کو اللہ تعالیٰ نے اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ اللہ کی صفات کا رنگ اپنے اوپر چڑھائے۔ وہ یہ رنگ چڑھانے کی جڑ سے ہی معزز اور قابل احترام قرار پاتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی صفات کا اپنے اوپر رنگ چڑھانے کے لئے یہ فریضہ ہے کہ ہر انسان نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اگر تم اتباع کرو گے تو

يُحِبُّكُمْ اللَّهُ

اللہ تعالیٰ تم سے محبت کرنے لگے گا۔ اس وضاحت کے بعد حضور نے فرمایا، اس وقت دنیا کے فساد کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ انسان انسان سے محبت نہیں کرتا۔ حضور نے فرمایا، جماعت احمدیہ کے قیام کی ایک ہی وجہ ہے کہ انسان کو یہ بھولا ہوا سبق یاد دلایا جائے کہ انسان انسان سے پیار کرنے اور ایک دوسرے کا شرف و مرتبہ قائم کرنے کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔

حضور نے فرمایا، ہمارا یہ کام ہے کہ ہم دنیا سے فساد کو مٹا کر نوع انسانی کو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے لے آئیں۔ حضور نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انسان پر رحم کرے۔ اور ایسے سامان پیدا کرے کہ جس گند میں آج انسانیت پھنسی ہوئی ہے اس میں سے وہ نکل سکے۔ اللہ تعالیٰ کا عرفان اور خشیت دل میں پیدا کرے۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام کو پہچانے اور آپ کے نام سے برکت حاصل کرے۔ ساری دنیا میں شرف انسانی قائم ہو۔ اور انسان اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اس مقصود کو پانے والا ہو جس کے لئے اُسے پیدا کیا گیا ہے۔ اور ہمیں اللہ تعالیٰ یہ توفیق دے کہ ہم دنیا بھر کو یہ باتیں بتائیں اور سکھانے میں کامیاب ہوں۔ ہم دنیا کے آرام اور عزتوں کی خاطر خدا تعالیٰ کو بھول نہ جائیں۔ اس کے دروازے کو کھٹکھٹانے والے ہوں۔ اور اسی سے ہمیشہ پانے والے ہوں۔

آمین

(منقول از روزنامہ الفضل ربوہ
مجمدیہ ۵ اپریل ۱۹۸۲ء)

پدر کے لئے آپ کی نگارشات - بقیۃ ادا دینی

دوسری طرف اجارہ بداد کو ہندوستان کے ذی علم اور اہل قلم احباب جماعت کا تعاون بھی اس رنگ میں نہیں مل رہا جیسا کہ ماننا چاہیے۔ ظاہر ہے کہ اس صورت حال کی موجودگی میں کلمہ کے صفحات کو اس وقت تک مفید اور اس کے مجموعی معیار کو بلند نہیں کیا جاسکتا جب تک کہ ہم اپنے محترم قارئین کا بھرپور قلمی تعاون، گران قدر مشورے اور خصوصی دعائیں حاصل نہیں ہوتیں۔ اس سلسلہ میں ہم اپنی چند گزارشات انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ شمارے میں آپ کے گوش گزار کریں گے۔

بصیرت افروز شہید احمدی

دارالہجرہ یوحہ میدے

جماعت احمدیہ کی ۶۳ ویں مجلس مشاہدہ کا باہر ملک کا مہمان انعقاد

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے روح پرور و شگفتہ خطاب

اندر وین و بیرون ملک ۶۳۹ نمائندگان کی شرکت، آئندہ کالی سال کے دوران تینوں انجمنوں پر مشتمل مجموعی ساگر ورڈ کے بجٹ کی منظوری، اہم تجاویز پر تفصیلی غور و فکر

دو روزہ ۲۸ مارچ (دو روزہ) جماعت احمدیہ کی ۶۳ ویں مجلس مشاورت جو ایران عمود کے وسیع و عریض ہال میں ۱۶ مارچ روانہ کو اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ اور پرستوز دعاؤں کے ساتھ آغاز پذیر ہوئی تھی، مسلسل تین روز تک جاری رہنے کے بعد آج بوقت دوپہر تقریباً ایک بجے بفضل اللہ تعالیٰ نہایت دلچسپ اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ الحمد للہ۔ اس مشاورت میں مرکزی نمائندگان سمیت ۶۳۹ نمائندے شریک ہوئے۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہر مرحلہ پر نمائندگان شوری کی مشفقانہ راہنمائی فرماتے ہوئے مشاورت میں شرکت کی اور اختتامی نشستوں میں اپنے پرمفرد اور انتہائی بصیرت افروز خطابات سے بھی نوازا۔

پہلے روز کی کارروائی

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز چار بجے پندرہ منٹ پر ایوان محدود میں تشریف لائے۔ حضور کی آمد کے ساتھ ہی تمام اجاب کرام اپنی اپنی نشستوں پر احتراماً کھڑے ہو گئے۔ حضور نے ہاتھ بلند فرما کر اجاب کو التسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہا۔ اور اجاب کو اپنی اپنی نشستوں پر بیٹھنے کا ارشاد فرمایا۔ مشاورت کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو حضور ایدہ اللہ کے ارشاد پر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے کیا۔ اس کے بعد حضور نے دعا کروائی۔

پرمختہ نشستوں کی خطا سبب

دعا کے بعد شہدہ رتوڈ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا، قرآن کریم میں مشورہ کرنے کا حکم ہے۔ اور مشورہ کرنا اس لئے بھی ضروری ہے کہ اس میں بہت سی حکمتیں ہیں۔ ہر انسان کا دماغ اور فکر، اور سوچ دوسرے

سے مختلف ہوتی ہے۔ اور جب ہر ذہن کو یہ موقع دیا جائے کہ وہ ہر وہ بات جو اس کے نزدیک سلسلہ کے مفاد میں ہے بے تکلفی سے بیان کر دے تو کئی کام کی باتیں معلوم ہو جاتی ہیں۔ حضور نے فرمایا، مشورہ لینے کی دوسری حکمت یہ ہے کہ مشورہ لینے والا اس تکبر میں مبتلا نہ ہو جائے کہ میرے علاوہ کسی اور کے دماغ میں یہ بات آہی نہیں سکتی۔ حضور نے فرمایا، لیکن فیصلہ کرنا مشورہ لینے والے کے لائق نہیں ہے۔ سنا حضرت ایدہ نے لیکن ہر مشورہ کو ماننا ضروری نہیں۔ اور یہ اس لئے ضروری نہیں کہ یہ ممکن نہیں ہے۔ مثلاً ایک موضوع پر ۵۰ یا ۱۰۰ رائے آجاتی ہیں اور وہ ہر بھی باہم متضاد تو یہ ممکن نہیں کہ سبھی متضاد مشوروں پر عمل شروع کر دیا جائے۔ ہاں یہ ہو سکتا ہے کہ پچاس مشوروں میں ہر رائے میں کوئی ایک ایسی بات ہو جو مفید ہو اور اس طرف سے پچاس چھوٹے چھوٹے اسے نکتے اکٹھے کر کے جن میں کوئی تضاد نہ ہو ایک نئی بات بنائی جائے۔

حضور نے اس سلسلے میں ضمنی طور پر اجاب کرام کو متوجہ فرمایا کہ نئے آنے والوں کے سامنے پرانی روایات رکھی جانی ضروری ہیں تاکہ غلطی سے پرچلنے کا سلسلہ نہ شروع ہو جائے۔ حضور نے فرمایا یہ بات بہت اہم ہے اور اسے ہر کسی کو مد نظر رکھنا چاہیے۔ حضور نے ایک اور اہم نکتہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ ذمہ داری محسوس کرنے کا صحیح طریق یہ ہے کہ ہر احمدی کو یہ سمجھنا چاہیے کہ ساری ذمہ داری اس سلسلہ کو کامیاب کرنے کی اس پر ہے۔ اس سے وہ اپنی ذمہ داری محسوس کرنا شروع کرے گا تو کامیابی ہوگی۔

حضور نے مشورے لینے کے مضمون کی طرف لوٹتے ہوئے کہا کہ جب مشورہ دیا جاتا ہے تو مشورہ لینے والا اس عزم کے ساتھ فیصلہ کرنا ہے کہ فیصلہ کرنا میرا کام ہے۔ لیکن کامیاب

کرنا اللہ تعالیٰ کا کام ہے۔ اس لئے میں وہ مشاہدہ اخلاقی اور نیک نیتی سے خدا تعالیٰ کے کام کو کروں گا۔ لیکن میں خود کہ یہ میں سمجھوں گا اور میرا سارا تعلق اللہ تعالیٰ کی ذات پر ہوگا۔ حضور نے فرمایا، اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا ہے کہ جو شخص پر غماص توکل کرے گا اللہ تعالیٰ کے ہونے کے ان سے اللہ تعالیٰ پیارا اور رحمت کا معاملہ کرے گا۔ حضور نے نہایت خوبصورت انداز میں فرمایا: دنیا کا کوئی بیانا اپنے پیارے کو ناکام نہیں دیکھتا چاہتا۔

حضور ایدہ اللہ نے اس ضمن میں ہر فیصلے پر اللہ تعالیٰ کے توکل کی مثال سے طور پر کیلگری (کینیڈا) کی جماعت کا ذکر فرمایا۔ اس جماعت نے پانچ چھ سال قبل ایک مکان ۸۰/۷۰ ہزار کینیڈین ڈالر میں خریدا تھا۔ اس عرصے میں اس جگہ کی قیمت بہت بڑھ گئی۔ اور اس مکان کو خریدنے کے لئے ساڑھے چار لاکھ ڈالر کی پیشکش آگئی۔ اور شہر سے چند میل کے فاصلے پر ۴۰ ایکڑ زمین اسی قیمت میں مل رہی تھی۔ حضور نے فرمایا کہ اس معاملے پر جماعت میں اختلاف ہوا کہ موجودہ جگہ جو بہت چھوٹی ہے اسے بیچ کر چالیس ایکڑ کی وسیع زمین جگہ خریدی جائے یا نہ خریدی جائے۔ بعض کو نئی جگہ درہونے پر انقباض تھا۔ اور بعض کو موجودہ جگہ کم ہونے پر تشویش تھی۔ حضور نے فرمایا آخر میں نے دونوں اطراف کے دلائل سامنے رکھنے کے بعد یہ فیصلہ کیا کہ ۴۰ ایکڑ کی زمین لینا بہت بہتر ہے۔ حضور نے فرمایا کہ جماعت کے موجودہ مستقبل اور تیزی سے ترقی کرنے کے واضح آثار کو پیش نظر رکھ کر میں نے یہ فیصلہ کیا کہ بڑی جگہ بہت بہتر ہے۔

حضور نے فرمایا جس تیزی سے اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمتیں نازل ہو رہی ہیں اس سے خدا تعالیٰ کا منشاء بہ معلوم ہوتا ہے کہ وہ آئندہ نسلوں کو اپنے فضل اور رحمت سے ہلاکت سے بچانے کے سامان جلد پیدا کرے گا۔ اور ان کو

حق کی طرف رجوع کرنے کا توفیق عطا کرے گا۔ انشاء اللہ۔

حضور نے فرمایا کہ سوچنا تو یہ چاہیے کہ اللہ تعالیٰ چند سال میں کیلگری میں اتنی بڑی جماعت پیدا کر دے گا کہ یہ نئی جگہ بھی چھوٹی ہو جائے۔ حضور نے فرمایا ہمیں صرف حال ہی میں زندگی گزارنے کی عادت نہیں دینی چاہیے۔ بلکہ مستقبل کا بھی خیال رکھنا چاہیے۔ اور اس مقصد سے لئے آئندہ اور انیوال نسل کی تربیت کرنا بھی ضروری ہے۔ ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں جب سنہ ۱۹۸۰ء کی ترقی کو ان کی تربیت کون کرے گا؟ اگر تربیت کرنے والے آپ کی اپنی نسل ہی سے پیدا نہیں ہوں گے، از زندگیوں وقف کرنے والے آگے نہیں آئیں گے تو اس ذمہ داری کا بوجھ کون اٹھائے گا؟

حضور نے فرمایا، میں نے پہلے ہی کہہ دیا ہے کہ بوجھ تو آنے والے وقت میں لازمی طور پر پڑنے والے ہیں۔ یا تو آپ یہ بوجھ اٹھائیں گے یا خدا اور جماعت پیدا کر دے گا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے تو طے کر رکھا ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے دور میں دین حق کو ساری دنیا کے اربابا پر برتری حاصل ہوگی۔ اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بھی فرمادیا ہے کہ تین صدیاں بھی جماعت کے قیام پر پوری نہ ہوں گی کہ احمدیت کو علیہ عطا ہوگا۔ حضور نے فرمایا اور میں نے یہ بھی کہا ہے کہ قیام جماعت کی اگلی صدی میں بہت تیزی کے ساتھ اللہ تعالیٰ نلیہ دین حق کے آثار ظاہر کرے گا۔ اور اس آئے دانی صدی میں قلب دین حق کے ضمن میں دو باتیں ہوں گی جو آج آپ سوچ بھی نہیں سکتے۔ حضور نے فرمایا ان آئے دین کو کون سنبھالے گا۔ اس کے لئے مساجد کی ضرورت ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور آنے والے زمانے میں جماعت کی ترقی کا خیال کرتے ہوئے حضور نے جو اقدامات فرمائے ہیں ان کا مختصر سا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا سچپن میں جو مسجد بنائی گئی ہے اس کے ساتھ کئی کئی کمال زمین خریدی گئی ہے۔ سوال دو تین ایکڑ کا نہیں سوال تو اس امر کا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وعدے پورے ہونے پر کاش اور کاش یقین رکھا جائے اور یہ سوچا جائے کہ جب اللہ تعالیٰ کے وعدے پورے ہوں گے تو انیوالوں کی ضرورتیں بڑھ جائیں گی۔ اس کے لئے ابھی سے تیاری کرنی ضروری ہے۔

حضور نے اپنے خطاب کے آخر میں اجاب کو نصیحت فرمائی کہ ہماری مجلس مشاورت دینا بھر میں سب سے خاموش مشاورت ہوتی ہے۔ اس میں آپس میں کسی کو مخاطب نہیں کرنا۔ مجھے مشورہ دیں۔ کسی اور کا ذکر نہ کریں کہ فلاں نے یوں کہا۔ شور نہیں مچانا۔ غیر متعلق باتیں نہیں کریں۔ غور سے سنا ہے اور وقت ضائع نہیں کرنا۔ حضور نے فرمایا دعا میں کرتے ہوئے۔

مندانہ سے مانگتے ہوئے ہر خبر افضل اور برکت
اسی سے طلب کرتے ہوئے مشاورت کے دن گزریں
خدا کرے کہ ہماری دعائیں قبول ہوں۔ اور انفرادی
اور پرہیزی اور جرمی طور پر بھی ہم ہر لحاظ سے یہاں
سے اپنی جھوٹیاں بھر کر لے جانے والے ہوں۔ !
جھولیوں میں سو راج لے کر نہ جائیں۔ آمین۔

اس کے بعد حضور نے محترم چوہدری انور حسین
ع حب امیر ضلع شیخوپورہ کو ہدایت فرمائی کہ وہ شوقاً
کی باقی کارروائی کے دوران حضور کا ہاتھ بنانے
کے لئے شیخ پر آجائیں۔ چنانچہ اس اجلاس کے
انتہی وقت محترم چوہدری صاحب کو حضور کے پہلو
میں بیٹھنے کا شرف حاصل ہوا۔

سب کمیٹیوں کا تقرر

سب سے پہلے حضور نے میزانیہ صدر انجمن احمیہ
کے بارے میں کمیٹی بنانے کے لئے تمام طلب کئے
حضور نے فرمایا اسال بعض وجوہات کی بناء پر
میزانیہ طبع نہیں کر دیا گیا۔ اس لئے اس پر عام
بحث تو نہ ہو سکے گی البتہ کمیٹی اسی پر غور کرے گی۔
حضور نے شیخ محمد حنیف صاحب امیر صوبہ بلوچستان
کو اسی کمیٹی کا صدر اور ناظر صاحب بیت المال داتا
کو سیکرٹری اول اور ناظر صاحب بیت المال (خرچ)
کو سیکرٹری دوم مقرر فرمایا۔

بعد ازاں حضور نے سب کمیٹی میزانیہ تحریک جدید
وقف جدید کا تقرر فرمایا۔ اس کا صدر حضور نے
مترم کمیٹی سید افتخار حسین صاحب کراچی کو اور
سیکرٹری اول محترم چوہدری شتییر احمد صاحب کو اور
سیکرٹری دوم محترم مولانا ابوالمنیر نور الحق صاحب کو
مقرر فرمایا۔

تیسرے سب کمیٹی حضور نے نظارت
بہشتی مقبرہ کے بارے میں ایجنڈے کی تجاویز نمبر
۱ اور نمبر ۸ کی شن ل۔ ب اور ج پر غور کرنے
کے لئے مقرر فرمائی۔ اس کا صدر حضور نے محترم
چوہدری اعجاز نصر اللہ صاحب اور سیکرٹری محترم
صوفی بشارت الرحمن صاحب صدر مجلس کارپرداز
بہشتی مقبرہ کو مقرر فرمایا۔

چوتھے سب کمیٹی حضور نے نظارت
اصلاح و ارشاد و نظارت اشاعت لٹریچر و
تصنیف سے متعلق ایجنڈے کی تجاویز نمبر ۲،
نمبر ۳ اور نمبر ۴ پر غور کرنے کے لئے مقرر
فرمائی۔ حضور نے اس کا صدر محترم مرزا عبدالرحیم
بانیک صاحب کراچی اور سیکرٹری محترم مولانا عبدالملک
نان صاحب ناظر اصلاح و ارشاد کو مقرر فرمایا۔

پانچویں سب کمیٹی حضور نے نظارت
تعلیم اور انذارت امور عامہ سے متعلق
ایجنڈے کی تجاویز نمبر ۱ نمبر ۱۵ اور نمبر ۶ پر غور
کرنے کے لئے مقرر فرمائی۔ حضور نے اس کا
صدر محترم شیخ عبدالوہاب صاحب امیر ضلع اسلام آباد
کو اور سیکرٹری اول ناظر صاحب امور عامہ محترم
چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ اور سیکرٹری دوم
محترم چوہدری حمید اللہ صاحب کو مقرر فرمایا۔ کمیٹیوں

کے تقرر کے بعد صدائ کمیٹی نے اگر کمیٹیوں میں
شامل ہونے والے اجاب کے نام پڑھ کر سنائے
اور ان کے اجلاسوں کے انعقاد کی جگہوں کا اعلان
کیا۔ اس کے ساتھ ہی پہلے روز کی کارروائی
اختتام کو پہنچی۔

دوسرے روز کی کارروائی

مجلس مشاورت کے دوسرے دن کا اجلاس
نو بجکر سات منٹ پر سیدنا حضور ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تشریف لانے اور صدر جگہ
پر رون افروز ہونے پر شروع ہوا۔ تلاوت
قرآن کریم محترم چوہدری شتییر احمد صاحب وکیل
المال اول تحریک جدید نے حضور کے ارشاد پر
کی۔ اس کے بعد حضور نے دعا کردائی۔

بعد ازاں تمیل فیصلہ جات شوری کی رپورٹیں
ناظر اعلیٰ محترم ماجزادہ مرزا منصور احمد صاحب
صدر مجلس کارپرداز محترم صوفی بشارت الرحمن صاحب
اور ناظر بیت المال (خرچ) محترم صوفی غلام محمد
صاحب نے پڑھ کر سنائیں۔ اس موقع پر حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں محترم چوہدری
غلام دستگیر صاحب نائب امیر ضلع فیصل آباد نے
جو معائنہ تیم برائے دفتر بہشتی مقبرہ کے صدر ہیں،
دفتر بہشتی مقبرہ کے طریق کار کے معائنہ سے متعلق
اپنی رپورٹ کے بعض اہم پہلوؤں سے اراکین شوری
کو آگاہ کیا۔ بعد رپورٹ اور ضوابط بحث
صدر انجمن احمیہ، تحریک جدید و وقف جدید
سیکرٹری مجلس شوری محترم میر (دیٹارڈ)
حمید احمد صاحب کلیم نے پیش کی۔ اس کے بعد
حضور نے امیر ضلع کراچی محترم چوہدری احمد مختار
صاحب کو طلب فرمایا کہ وہ کارروائی کے دوران
حضور کی معاونت فرمائیں۔ ازاں بعد محترم پراپوٹ
سیکرٹری صاحب نے جو سیکرٹری مجلس مشاورت
بھی ہیں، رڈ شدہ تجاویز اور ان کو رد کرنے کی
وجوہات پڑھ کر سنائیں۔

میزانیہ تحریک جدید وقف

اس کے بعد حضور نے سب کمیٹی میزانیہ تحریک
جدید و وقف جدید کے صدر محترم کمیٹی سید
افتخار حسین صاحب کو کمیٹی کی رپورٹ پیش کرنے
کی ہدایت فرمائی۔ سب کمیٹی نے جو ۲۸-۲۸ ارکان
پر مشتمل محتمی تحریک جدید کا پانچ کروڑ ۳۹ لاکھ
۵۰ ہزار روپے کا بجٹ منظور کرنے کی سفارش
کی۔ سب کمیٹی نے سید ذنگ نانس کمیٹی کی
رپورٹ پر بھی غور کیا۔ اور مندرجہ ذیل سفارشات
پیش کیں۔

۱- تحریک جدید کے مالی جہاد میں زیادہ سے
زیادہ افراد جماعت کو شامل کیا جائے۔
مہر دست کم دس پچیس ہزار افراد شامل
ہیں۔
۲- وعدہ جات بھجوانے میں کم سے کم وقت
یا ہائے تاکہ دعویٰ کیلئے زیادہ وقت مل سکے۔

۳- افراد جماعت معاویہ مخصوص کی صف میں
شامل ہونے کی اشاعت رکھتے ہیں انہیں شامل
کیا جائے۔
۴- سیدنا حضرت مصلح موعود کے ارشاد کے مطابق
ایک ماہ کی آمد کے لئے (سالانہ آمد کے پچھ) کے
مساوی میاری وعدہ جات حاصل کرنے
کے لئے اجاب کو پڑھ کر سنائیں کی جائے۔

۵- حضرت مصلح موعود اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے ارشادات سے متعلق تحریک
جدید بار بار اجاب کے علم میں لائے جائیں۔
اس سب کمیٹی نے وقف جدید کا بجٹ دل لاکھ
پندرہ ہزار روپے بھی منظور کئے جانے کی
سفارش کی۔ سب کمیٹی نے بحث و تمحیص کے
بعد معین کی تعداد میں اضافہ کرنے پر خصوصی زور
دیا۔ اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کے ارشادات پڑھ کر سنائے گئے۔ نیز کمیٹی
نے تجویز کیا کہ وقف جدید کے چندے کو بڑھانے
کے لئے ضروری ہے کہ اجاب کو وقف جدید کے
کام اور اس کے نتائج و اثرات سے آگاہ کیا
جائے۔ نیز معین کے بارے میں حضور ایدہ اللہ
تعالیٰ کے ارشادات کو زیادہ سے زیادہ پھیلا
جائے۔

اس کے بعد سب کمیٹی کی رپورٹ پر عام بحث
ہوئی۔ مکرم محمد اسحق صاحب لاہور اور مکرم ناصر الدین
صاحب مری ضلع راولپنڈی نے بحث تحریک جدید
پر اور مکرم محمد اسحق صاحب لاہور اور مکرم رشید
احد فوڑی صاحب راولپنڈی نے بحث وقف جدید
پر اظہار خیال کیا۔

حضور نے اس ضمن میں انسانی ضرورتوں کے بارے
میں نہایت بصیرت افروز پیرائے میں روشنی
ڈالی۔ اور بتایا کہ ضرورت وہی ہے جس کے پورا
ہونے کے وسائل حاصل ہونے پر ضیاع سے کام
نہ لیا جائے۔ اس کے لئے سادگی اور قربانی کی
ضرورت ہے۔ ضرورت وہ ہے کہ جس کے نتیجے
میں انسان کو یہ استعداد حاصل ہو جائے کہ وہ
اللہ کا حقیقی بندہ بن سکے۔ حضور نے تکلف اور
فضول خرچی سے بچنے پر بھی تاکید فرمائی۔
اور اس کی اہمیت کو بہت پر اثر مثالوں سے
واضح فرمایا۔ حضور نے فرمایا، جو واقف زندگی
ہے، اسے دنیا کی محبت اپنے دل سے بالکل
نکال دینی ہوگی۔ اسے عزت اور دولت خدا
کی رضا میں حاصل کرنی چاہیے۔ اس کے بعد
سب کمیٹی کی رپورٹ پر رائے شماری کرائی گئی۔
اجاب نے متفقہ طور پر دونوں بحث منظور
کئے جانے کی سفارش کی۔

میزانیہ صدر انجمن احمیہ

بجٹ تحریک جدید و وقف جدید پر رائے
شماری کے بعد حضور نے سب کمیٹی میزانیہ
صدر انجمن احمیہ کی رپورٹ پیش کرنے کی ہدایت
فرمائی۔ چنانچہ امیر صوبہ بلوچستان محترم شیخ محمد حنیف

صاحب نے تیس رکنی سب کمیٹی کی رپورٹ پڑھ کر
سنائی۔ سب کمیٹی نے میزانیہ آمد و خرچ صدر
انجمن احمیہ مبلغ ایک کروڑ پانچ لاکھ چھتیس
توسو بیاسی روپے کی منظوری کی سفارش کی اور
تلاذہ حال ہی میں ریٹائر ہونے والے چار کارکنوں
پیش کش کے لئے پلٹنڈن کی مد میں اضافہ پر غور
سب کمیٹی نے کوارٹرز مریبان بیردن از روہ کی
تعمیر کے معاملہ پر غور کرنے کے بعد اس کے لئے
تفویض شدہ رقم میں اضافے کی بھی تجویز کی۔ نیز
ایک رقم برائے نگران کارکن کی منظوری کی سفارش
کی۔ سب کمیٹی نے فضل عمر ہسپتال از روہ کے
بارے میں فنانس کمیٹی اور چیف میڈیکل آفیسر
ہسپتال کی رپورٹوں پر غور کیا۔ اور فنانس
پیش کشی۔ اس رپورٹ کے پیشین ہونے پر حضور
ایدہ اللہ کی اجازت سے مندرجہ ذیل اجاب نے
اپنی آرا کا اظہار کیا۔

مکرم مجیب الرحمن صاحب ایڈووکیٹ امیر
راولپنڈی۔ مکرم احمد حسین باجوہ صاحب خانیوال۔
مکرم محمد اسحق صاحب لاہور۔ مکرم اقبال احمد خان
صاحب امیر ضلع ڈیرہ غازیخان۔ مکرم رانا محمد
خان صاحب امیر ضلع بہاولنگر۔ مکرم محمد ایاز
صاحب کھاریاں۔

بعد ازاں حضور نے فرمایا کہ فضل عمر ہسپتال
کا معاملہ مزید غور کا محتاج ہے۔ فضل عمر ہسپتال
از روہ کے بارے میں سینیڈنگ فنانس کمیٹی نے
غور کر کے رپورٹ پیش کرے گی۔ چنانچہ سب کمیٹی
کی رپورٹ میں سے فضل عمر ہسپتال کا معاملہ منہا کر دیا
گیا۔ باقی بحث پر رائے شماری کرائی گئی اور بعد
تاؤدگان کرام نے متفقہ طور پر بحث منظور کرنے
جانے کی سفارش کی۔

بعد ازاں حضور نے مریبان کے کوارٹرز
بیرون از روہ کے معاملہ پر غور کرنے اور مختلف
جگہوں پر ترجیح مقرر کرنے کے لئے امرے، اصلاح
کی ایک کمیٹی مقرر فرمائی جس کا سربراہ محترم مرزا عبدالحی
صاحب کو مقرر فرمایا۔ اور ہدایت فرمائی کہ یہ کمیٹی
پانچ ہفتوں کے اندر اندر اپنی رپورٹ حضور کی
خدمت میں ارسال کرے۔ اور نظارت علیا کو باند
فرمایا کہ وہ ہر ہفتے محترم مرزا عبدالحی صاحب کو
ایک خط بطور یاد دہانی ارسال کرے۔ اس کے
بعد تقریباً بارہ بجے دوسرے روز کا پہلا
اجلاس ختم ہو گیا۔

محترم مرزا عبدالحی صاحب نے مشاورت کی
کارروائی ختم ہونے کے فوراً بعد آخری روز شیخ پر
ہی کوارٹروں کے سلسلہ میں امرائے اصلاح کی
پہلی میٹنگ طلب فرمائی جس میں حضور کے ارشاد
کو جلد از جلد عملی جامہ پہنانے کے لئے غور کیا گیا۔

دوسرے روز کا دوسرا سیشن

مجلس مشاورت کے دوسرے روز کا دوسرا سیشن
شام چار بجکر آٹھ منٹ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی
(باقی دیکھئے صفحہ ۱۰ پر)

انسائیکلو پیڈیا آف اسلام لفظ الخاتم کے معانی اور تشریح

از مکرم سید عبدالعزیز صاحب - بیورجرسی - امریکہ

"خَاتَمُ النَّبِيِّينَ" قرآن مجید کے الفاظ ہیں۔ خاتم ایک جزو ہے اور دوسرا جزو النبیین ہے۔ جامعہ مجید اور دوسرے مسلمان خاتم النبیین کا ترجمہ نبیوں کی مہر یا انگریزی زبان میں نبیوں کی سیل (SEAL) کرتے ہیں۔ خاتم النبیین کی تشریح میں جامعہ احمدیہ اور دوسرے علماء کے درمیان اختلاف ہے۔ خاتم کے معانی اور تشریح جو انسائیکلو پیڈیا آف اسلام میں مذکور ہے اس سے جامعہ احمدیہ کے موقف کی واضح طور پر تائید ہوتی ہے۔ اسی طرح سے انسائیکلو پیڈیا کا آرٹیکل غیر احمدی علماء اور عوام کے لئے ایک گھلا چینیج ہے۔

خاتم کے معنی مہر اور اسی انگوٹھی کے ہیں جو بطور مہر استعمال ہوتی ہو۔ قدیم زمانہ میں انگوٹھی عموماً مہر کے طور استعمال ہوتی رہی ہے۔ کبھی کسی کے ذہن میں نہیں آیا کہ مہر کے استعمال سے کسی چیز کا خاتمہ اور انقطاع ہو جاتا ہے۔ مہر کے معنی خاتمہ - بند - اور انقطاع کے کرنا چودھویں صدی ہجری کے علماء کا اختراع ہے۔ تحقیق حق کے لئے تعصب کو چھوڑنا لازمی ہے۔ مذکورہ آرٹیکل میں کہیں بھی لفظاً - اشارتاً یا کنایتاً ایسی بات کا ذکر موجود نہیں کہ خاتم یعنی مہر (SEAL) کے معانی ختم - بند یا آخر کے ہوتے ہیں۔ انسائیکلو پیڈیا کے مصنفوں میں بتایا گیا ہے کہ خاتم یعنی مہر دستخط کے قائم مقام ہے۔ نیز لکھا ہے کہ خطوط - تحریرات اور دستاویزات پر مہر لگانے سے ان کی تصدیق و توثیق ہوتا ہے۔ اور ان میں سے مہر دستخط سے زیادہ اہم ہے۔ نیز جس شخص کے پاس مہر ہے اس شخص کی انفرادی اور اختیارات کا اظہار ہر سے ہوتا ہے۔

قارئین سید ذیل کی مسطور میں انسائیکلو پیڈیا آف اسلام جلد چہارم کے آرٹیکل کا مطالعہ کرنے کے بعد نتیجہ طور انداز کر سکتے ہیں۔

(خاتم کے معانی)

- (۱) مہر - (۲) وہ انگوٹھی جو بطور مہر کے استعمال ہوتی ہے - (۳) نقش مہر - (۴) کوئی نقش جو کندہ ہو - (۵) انگوٹھی

تشریح آرٹیکل میں تشریح ان معانی کی کی گئی ہے جن کا تعلق مہر (SEAL) سے ہے یعنی پہلے دو معانی (مہر اور انگوٹھی) جو بطور مہر کے استعمال ہوتی ہے۔ ان کے متعلق لکھا ہے کہ مہر کا رہنے والا عموماً ہر شخص اپنی چھوٹی انگلی پر ایک انگوٹھی پہنتے ہوتا ہے۔ عموماً وہ چاندی کی ہوتی ہے۔ انگوٹھی پر سینے والے کا نام کندہ ہوتا ہے۔ یہ انگوٹھی خطوط پر دستخط کرنے کے کام آتی ہے۔ نیز انگوٹھی سے دوسری اہم دستاویزات پر بھی دستخط کئے جاتے ہیں۔ اسی انگوٹھی کا نقش اور مہر دستخطوں سے زیادہ اہم سمجھا جاتا ہے۔

مہر کا استعمال قدیم زمانہ سے چلا آتا ہے مہر دستخطوں کے قائم مقام ہوتی ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ مہر سے تحریرات و دستاویزات کی تصدیق و توثیق ہوتی ہے۔ مہر دستخطوں سے زیادہ اہم ہوتی ہے۔ دستخط میں کام آنے کے علاوہ مہر کے معانی کارنی اور ضمانت کے بھی ہوتے ہیں۔ جائداد اور ملکیت پر مہر لگانے کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ جائداد محفوظ ہے۔ اور نقصان پہنچنے کا احتمال نہیں۔ مثلاً سامان کو بعض دفعہ اکٹھا کر کے گانٹھ لگائی جاتی ہے۔ اور گانٹھ کے اوپر مالک کی مہر لگائی جاتی ہے۔ اس طرح سے سامان کے گم ہونے کا خطرہ کم ہو جاتا ہے۔ اگر کسی کتاب پر اس کے مالک کے نام کی مہر لگائی جائے تو مقصد یہ ہوتا ہے کہ جس شخص کی مہر ہے اسی شخص کی وہ کتاب ہے۔

اختیارات اور اتھارٹی

جب کوئی شخص اپنی مہر دوسرے شخص کو دیتا ہے تو اس کی غرض و غایت یہ ہوتی ہے کہ اس نے اپنے اختیارات اور اتھارٹی دوسرے شخص کو دے دیے ہیں۔ اس کی بہت سی مثالیں پورانے زمانہ کے لٹریچر میں ملتی ہیں۔

یوسف کی مثال

پیدائش باب ۱۱ آیت ۴۲ کے مطابق فرعون نے حضرت یوسفؑ کو اپنی مہر دی۔ جو اس بات کا ثبوت تھا کہ فرعون نے یوسفؑ کو اپنے اختیارات سونپے رکھے۔ جیسا کہ سلطان ترکی

نے اپنی مہر اپنے وزیر اعظم کو دے کر اتھارٹی اور اختیارات اس کے سپرد کئے۔ عبد نامہ قدیم میں مہر کی بہت سی مثالیں اور بی ملتی ہیں۔ ایسے ہی مہروں سے فارسیوں کے بادشاہوں کے اختیارات قائم ہوتا ہے۔ فارسیوں کے بادشاہوں کا ذکر بھی عبد نامہ قدیم میں موجود ہے۔

حضرت کی مہر

حضرت کی مہر کے معنی کے متعلق روایت ہے کہ آپؐ نے باز لیلیٰ کو گنہگار لکھا چاہا۔ آپ کو بتایا گیا کہ بغیر مہر کے وہ خط کو قبول نہ کریں گے۔ اس پر آپؐ نے چاندی کی مہر بھرائی۔ جس پر محمد رسول اللہ لکھا ہوا تھا۔ آپ کی وفات کے بعد آپ کے خلفاء کے پاس وہ مہر رہی۔ حضرت عثمان سے وہ مہر گم ہو گئی۔ آپ کے خلفاء کے پاس ان کی ذاتی مہر بھی تھیں۔ حضرت کی مہر مئی یا جون ۱۰۰۰ء میں بھرائی گئی تھی۔

خلافتِ صحابہ

صحابیوں کے عہد میں ضروری کاغذات جمع کرتا تھا اور پھر ان پر تصدیق مہر لگاتا تھا۔ یہ حکم دیوان الخاتم کہلاتا تھا۔ اس حکم کے وسیع اختیارات تھے۔ کسی لوگ کو شمش کرتے تھے کہ دیوان الخاتم ان کے کنٹرول میں آجائے۔ جس کا مطلب یہ تھا کہ اس طرح سے تقریباً حکومت کے تمام حکمجات کنٹرول میں آجاتے تھے۔ دیوان الخاتم کے ہیڈ کو اگر وزیر سے دشمنی ہوتی تو وہ اس کے ضروری کاغذات روک لیتا۔ اور ان پر مہر نہ لگاتا۔ اور حکومت کی ساری مشینری کچھ وقت تک معطل ہو جاتی۔

عہدِ حکمران

تیسری صدی ہجری میں دیوان الخاتم کو وزیر کی نگرانی میں دے دیا گیا۔ اور اس طرح سے ایک بڑی مشکل کا حل تلاش کر لیا گیا۔ مسلمان حکمران اپنی مہر بھرا کر اپنے علاقوں میں بھجواتا تاکہ دستاویزات پر مہر لگا کر ان کو مستند قرار دیا جائے۔ یہ مہر حکمران کے شان و شوکت اور اختیارات کی علامت ہوتی تھی۔ ہر ایک حاکم کی مہر کا ڈیزائن الگ الگ ہوتا تھا۔ جب کوئی حاکم جسمانی طور پر حکومت کرنے کے قابل نہ رہتا تو حکومت کی مہر اس سے واپس لے لی جاتی۔ اور اس کے نائب کو دے دی جاتی۔ البتہ ذاتی مہر ایسے حاکم کے پاس ہی رہتی۔

ترکی

استنبول کے

مہر سازوں کا دعویٰ ہے کہ ان کی صنعت و حرفت حضرت عثمان کے زمانہ میں شروع ہوئی اور پہلا محمد الحجازی تھا۔ اس نے حضرت عثمان کے مہر بنائی تھی۔ سلطان ترکی کے پاس مختلف سازوں کی مہر تھیں۔ سب سے چھوٹی مہر سلطان اپنے پاس رکھتا تھا۔ در صورت پرانے پر اپنے سیکرٹری کو دے دیتا۔ دوسری مہر پہلی مہر سے ذرا بڑی تھی۔ وہ گھر کے خزانچی کے پاس ہوتی تیسری مہر حکومت کی مہر ہوتی اور وزیر اعظم کو دی جاتی ہوتی اور رات اپنے سینہ کے ساتھ اس مہر کو باندھ کر رکھتا تھا۔ اس کے علاوہ ہر حکم کے ہمب کے پاس ایک مہر ہوتی۔

ایران

شاہ ایران کے پاس بھی مہر تھیں ہوتی تھیں۔ ان مہروں کو شاہی عمل میں ایک کس کے لئے رکھا جاتا۔ اور جب سے روز ضروری کاغذات پر مہر لگائی جاتی۔ یہ مہر بھی فخری۔ بولی اور امور خارجہ کے حکموں کے لئے استعمال ہوتی۔ ایک بڑی مہر پر باغی لکھی ہوتی تھی۔ اور دوسری پر شیعہ فرقہ کے بارہ اماموں کے نام لکھے ہوتے تھے۔ جب بادشاہ مرتضیٰ تو اس کا نام مہر سے لٹا دیا جاتا تھا۔ اور نئے بادشاہ کا نام نقش کر دیا جاتا۔

ہندوستان

آیت الکرسی میں ابراہیم سے نبیوں کے متعلق لکھی ہے کہ وہ حکومت کی تھیں۔ برانچوں میں استعمال ہوتی تھیں۔ اکبر نے غیر لکھی بادشاہوں کے لئے ایک مہر رکھی ہوئی تھی۔ اور دہلی امیر کے لئے الگ۔ اکبر کی ایک مہر پر "أَنَّه آت بَرَحَلَّ جَلَالَه" لکھا ہوا تھا۔ اور اس کے اقتباس سے یہ ظاہر ہے کہ مہر کا استعمال عام تھا۔ اگر مہر کی بات کو مان لیا جائے کہ مہر یا مہر لگانے سے کسی چیز کا خاتمہ ہر جاتا ہے۔ تو آج دنیا میں کسی چیز کا وجود باقی نہ رہتا۔ کیونکہ بے شمار مہر ہی دنیا میں ہوں۔ نیز مولیٰ صاحبان کو علم ہونا چاہیے کہ مہر کا مضاف ایہ کوئی نسبت ہونے کے معنی ختم کے ہوں نہیں سکتے۔ وَمَا عَلَيَّ سَبَأًا وَلَا آسَاءًا وَلَا آخِرُ دَعْوَاتِنَا اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى رَسُوْلِكَ مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ اٰلِہٖ وَسَلَّمَ



پہرہ میں جامعہ ہائے اہل علم کے مدرسین کی سزا کی خبریں

نصرت اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور پیغام بہ علماء
مسلحہ کے پورے اور اولیہ انگیز اتنا سیرہ چھ افراد کا قبولِ احمدیت

رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی محمد حمید صاحب کوشا پنجاب صحیح

اللہ تعالیٰ کا بے حد شکر ہے کہ اس نے
داد جامعہ ہائے اہل علم کو تاریخ
۱۷ اور ۱۸ مارچ ۱۹۸۳ء میں پیغام بہ
علمی فتح پور) اپنی سولہ سالانہ کانفرنس
منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی اور اس
بتاریخ کو اپنے فضل سے اپنی اور غول
کے لئے ان گنت برکتوں اور فضلوں
کے ذریعہ کرنے کا موجب بنایا خالصہ
ندہ تھیں ذلالت

پہرہ میں کانفرنس کے انعقاد کی خبریں

پہرہ علمی فتح پور کا ایک چونا صاحب
ہے جس کی آبادی کم ریش وں ہزار ہوتی
رہے قریباً دس سال قبل اس قصبہ میں
احمدیت کا پیغام پہنچا جس کو شدید مخالفت
کے باوجود اب تک بفضلہ تعالیٰ ستر افراد
نہل کر چکے ہیں جلسہ سالانہ ۸۱ کے موقع
مادیان میں جامعہ ہائے اہل علم اور پرنس
سے مندوبین نے اجری میٹنگ سے
نیصلہ کیا کہ ۱۹۸۳ء کی سالانہ کانفرنس
جانے کسی بڑے شہر میں منعقد کرنے کے
کسی قصبہ میں منعقد کی جائے چنانچہ طے
اجری پہرہ کے انداز پر تاریخ میں پہرہ میں
ی کانفرنس منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا

کانفرنس کی تیاری

کانفرنس کے جہ انظامات کے لئے
جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر ہی مکرم محمد
احمد صاحب سولہ سیکریٹری مال جامعہ اہل
کانپور کو "صدر مجلس استقبالیہ" اور مکرم
مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ پنجاب
اتر پردیش کو سیکریٹری مقرر کیا گیا اسی
غرض سے انعقاد کانفرنس سے دس دن
قبل مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فدام صدر
مجلس انصار اہل علم کو بھی قادیان سے
پہرہ کوایا گیا۔ ہر سہ اجاب نے جامعہ
اجری ہرہ کے تعاون سے جہ انظامی
میں سے سرانجام دیا۔

کانفرنس کی تشہیر

کانفرنس کی تشہیر کے لئے مکتوبوں سے

شائع ہونے والے مشہور اخبار "توحید آواز"
میں اعلان کرایا گیا۔ اسی طرح سیکرٹری کی
تعداد میں اردو اور ہندی میں چھپنے اور
بڑے سائز کے پوسٹر چھپوا کر چھپائی اور
تقسیم کے لئے زانی علاقوں میں لاؤڈ
اسپیکر کے ذریعہ منادی بھی کروائی گئی۔

مہمانِ کرام کی آمد

مکرّم سلسلہ سے محترم الحاج مولانا بشیر
احمد صاحب ناظر دعوۃ تبلیغ اور محترم الحاج
مولانا شریف احمد صاحب امین ناظر امرتسر
قادیان مورخہ ۱۷ مارچ کو ٹھیک چار بجے
پہرہ پہنچے جلسہ گاہ سے باہر معزز مہمانان
کا شایان شان استقبال کیا گیا ہر روز
ناظر صاحبان کی آمد کے مخالفہ مذہب
نہلی احمد صاحب پٹنہ اور ان کے پیٹھے مکرم
سید محمد احمد صاحب شریف لاہور۔ محترم
سید فضل احمد صاحب کی مجلس استقبالیہ کی
طرف سے گلپوشی کی گئی اسی طرح اتنے
پردیش کے مختلف شہروں اور دیہاتوں
سے اجاب کرام کانفرنس میں شرکت کے
لئے تشریف لاتے رہے۔

جلسہ گاہ

جناب شاکر ایشور دیال سنگھ صاحب
نے پہرہ میں کانفرنس کے سلسلہ میں اپنا
بھلاہر تعاون دیا جزوۃ اللہ احسن
الجزائر آپ نے اپنے مکان کا ایک
بڑا مال مہمانان کرام کے قیام کے لئے
وقف کر دیا اسی طرح اپنی کوٹھی کا وسیع
دعریغی صحن بطور جلسہ گاہ استعمال کرنے
کی اجازت دیا پہرہ اور کانپور کے فدام
نے جلسہ گاہ کو خوب برقی سے سجایا۔

سامعین کے لئے کرسیوں اور دریوں
کا معقول انتظام تھا جلسہ گاہ کے چاروں
اطراف میں خوبصورت بنیر آویزاں کے
گئے تھے

بیک سوال

جلسہ گاہ کے صدر دروازے کے ساتھ
ہی جامعہ کی کتب اور لٹریچر پیشگی

ایک خوبصورت بیک سوال سجایا گیا تھا جہاں
سے شریح اور کتب کی تقسیم و فروخت ہوتی ہی
بیک سوال کی بخروائی مکرم مولوی سید صباح الدین
صاحب سیکرٹری بیت المال مکرم صاحب احمد
خان صاحب کانپور اور مکرم باہر خان صاحب
کے سپرد تھی۔

کانفرنس شروع ہونے سے چند گھنٹے
قبل پہرہ پولیس چوکی میں محترم مولوی
عبدالحق صاحب کو بلا کر کہا گیا کہ وہ بت کی یہ
اللاج ہے کہ جامعہ اہل علم کی کانفرنس میں
شرک برید کرنے کے لئے فتح پور سے مولوی
مہمان آ رہے ہیں اس لئے پولیس انتظام
کرنہی ہے مگر آپ بھی محتاط رہنا ہے
پولیس افسر نے یہ بھی کہا کہ مسلمانوں کا ایک
دندہ بیان آیا تھا جس نے کانفرنس کو ملتوی
کرانے کا مطالبہ کیا ہم نے ان کا مطالبہ
پہن مانا اس لئے آپ کانفرنس کریں مگر
محتاط رہیں۔

کانفرنس کا پہلا اجلاس

پرود گرام کے مطابق پہلا اجلاس شب کے
آٹھ بجے محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب
ناظر دعوۃ تبلیغ کی زیر صدارت مکرم مولوی
بشیر احمد صاحب فدام کی تلاوت قرآن کریم
اور مکرم محمد رشید صاحب صدیقی کانپور کی نظم
خوانی کے ساتھ شروع ہوا سب سے پہلے
مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل پنجاب نے
بلیغ اتر پردیش نے جلسہ کی غرض و نہایت
بیان کی اور بتایا کہ آج کا جلسہ سرمد دوم
سمیان ہے جس میں جہل مذاہب کے پیروان
کی سیرت و تعلیم بیان کی جائے گی محترم
صدر مجلس نے افتتاحی خطاب میں جامعہ
اجری کا تعارف کرایا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کا روح پرور پیغام پڑھ کر سنایا جس کا مکمل
متن درج ذیل ہے

پیغام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ

"پیارے بھائیو اور بہنو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
میری جانب سے آپ سب کو گول
کو پوچی کہ سولہ سالانہ کانفرنس

پر دلی مبارکباد۔ یاد رکھیں کہ وہ
اس دور میں صبح اور چھپنے سے
کو سکھانے والے ہیں اس لئے
مکتب محنت کرنے کے لئے
اس نام لکھا ہے اور ساری
سکھانا ہے اور ساری
راہ دکھانا ہے ہم کو جو
صلی اللہ علیہ وسلم کی مثال ایسے
ماننے رکھنا چاہئے کہ
محبت اور مبارکباد سے اور
نفرت نہیں رکھنا اور تقویٰ
اس میں مدد فرمائے آمین
مولانا احمد
خلیفۃ المسیح الثالث
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا
ان پیغام پڑھے جانے کے بعد محترم
مولانا شریف احمد صاحب امین نے سیرۃ
صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر برکت
فرمائی جس میں حضور صلی اللہ
علیہ وسلم کی سیرت و عبادات و عبادات
اور غنوکے ضمن میں متعدد واقعات
پرانے میں بیان فرمائے۔ اس کے
بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فدام نے
جی ہمارے حق کی مدد میں ایک نظم "اتحاد
المانی" پڑھی جو کا پیر مسلم سامعین
بیت اچھا اثر رہا بعد "حضرت سید ناصر
اور گورونانک جی ہمارے حق کی تعینات
پیشگوئیوں کے موضوع پر خاکسار کی تقریر
ہوئی جس میں خاکسار نے حضرت سید
کی تعینات کا ذکر کرنے کے بعد سید محمد
بشت سے متعلق آیت کی پیشگوئی کا ذکر
تقریر کے آخر میں گورونانک جی
کی سیرت و عبادات اور حدیث کی پیش
بابت حضرت سید محمد غفران علیہ
کی گئیں۔
خاکسار کی تقریر کے بعد "سیرت حضرت
سید محمد علیہ السلام کے موفرن پر محترم
مولانا عبدالحق صاحب فضل پنجاب نے
اتر پردیش نے تقریر فرمائی آپ نے سیرت
کے ضمن میں حضرت سید محمد علیہ السلام کے
لیغ کارہ سے نمایاں کا ذکر فرمایا اور ان
بزرگ میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت
پر روشنی ڈالی ازال اور ہمارے ایک بند
جہاں جناب ناصر و حرصال صاحب وصال
نگ کا اوتار کے موضوع پر تقریر کی آپ
نے ہندو کتب سے وہ پیش جہاں پیش
کیں جو موجود زمانہ کے "دور گوپال" میں
حضرت سید محمد علیہ السلام کے بارے
درج ہیں آپ کی تقریر مدلل تھی جس کو
سامعین نے بہت دلچسپی سے سنا
آخر میں "کوشن جی ہمارے حق کی سیرت"

کے موضوع پر محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب نے تقریر فرمائی مقرر معرفت نے حضرت کرشن جی جہانگیر کی سیرت کا ذکر کرتے ہوئے اپنے مضمون کو مختلف شکلوں سے مزین کیا آپ کی تقریر کے ساتھ ہی بوقت ساڑھے گیارہ بجے شب پلا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

ترجمہ تہی جلد

مورخ ۲۸ جنیک سوا دس بجے جلد گاہ میں ہی محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب اپنی زیر صدارت مکرم مولوی صاحب الدین صاحب الشیخ بہت اہمیت المالی کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم محمد انور صاحب صدر جماعت احمدیہ رابطہ کی نغم خوانی کے ساتھ ایک تربیتی جلسے کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ اس اجلاس میں محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مکریم نے تقاریر کیں آخر میں جلد شکر گاہ مجلس نے اپنا اپنا تعارف کرایا تعارف کرانے والوں میں ۵۰ افراد شریک تھے۔ جو قادیان، پٹنہ، جہمی سورہ اریلیہ، کھنڈ، کانپور، بریلی، شاہجہانپور مظفر پور، بیجا پور، بانڈہ، بیچ پور، دہلی، سن پور، لٹوی، کوئٹہ، الہ آباد، سورہ، رائے میرٹھ، مسکرا، بہرہ اور بعض دیگر شہروں اور دیہاتوں سے اس کانفرنس میں شرکت کے لئے تشریف لائے تھے صدر مجلس کی صدارتی تقریر کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

دوسرا دن - دوسرا اجلاس

کانفرنس کے دوسرے دن کی دوسرے اجلاس کی کارروائی ٹھیک ساڑھے آٹھ بجے محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب اپنی زیر صدارت منعقد ہوئی محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل کی تلاوت قرآن کریم اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی نغم خوانی کے بعد صدر مجلس نے اپنی افتتاحی تقریر میں فرمایا کہ جلسہ گاہ سے باہر کھڑے ہوئے مسلمان بھائیوں سے میں اپیل کرتا ہوں کہ وہ جلسہ گاہ میں تشریف لا کر جلسے کی کارروائی سماعت فرمائیں آپ نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کے بعض واقعات سنائے اور فرمایا کہ جب تک آپ ہر ایک باتیں سنیں گے نہیں اس وقت تک آپ یقینی طور پر حقیقت تک پہنچ سکتے۔ افتتاحی تقریر کے بعد محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب نے موجود

اقرام عالم کے عنوان پر اپنی تقریر کا آغاز سورۃ جمعہ کی ابتدائی آیات اور گیتا کے شعروں کے ساتھ کیا آپ نے فرمایا کہ سماجی اور ہندو دونوں بھائیوں کو مخاطب کرتے ہوئے بتانا چاہتا ہوں کہ موجودہ زمانہ کے متعلق دونوں ہی ذرا غلط فہمی میں پیشگی تیاں موجود ہیں فاضل مقرر نے زمانہ کی حیرانی اور کھجک اور مسلمانوں کے اسلام کو ترک کر دینے کی پیشگوئیاں اور فرمانے کے حادثات بیان فرماتے ہوئے آئے والے اذکار شریعہ و عہد کے متعلق بھی پیشگوئیاں وضاحت سے سامعین کے سامنے رکھیں۔

اجلاس کی دوسری تقریر محترم سید فضل احمد صاحب پٹنہ نے "اسلام اور دنیا" کے زیر عنوان کی آپ نے بتایا کہ باری کتاب قرآن مجید عالمگیر کتاب ہے اسلام اس کے لئے عرف اقتصاد یا سیاسی امن کو ہی پیش نہیں کرتا بلکہ اسلام روحانی اخلاقی اور اقتصادی اور سیاسی امن کی تعلیم دیتا ہے۔ روحانی امن کے بارے میں اسلام ہم کو یہ تعلیم دیتا ہے کہ دنیا کے کونے کونے میں بنی اذکار آئے ان کی عزت و تکریم کی جائے۔ اخلاقی امن کے قیام کے لئے اسلام عرف افراد کو ہی بااخلاق بننے کی تعلیم نہیں دیتا بلکہ قوموں کو بھی اخلاقی اقدار کا احترام کرنے کی تلقین فرماتا ہے۔ آپ نے فرمایا میں اسلامی تعلیم کی روشنی میں ان خیالات کی سختی سے ترویج کرتا ہوں کہ ملکی سیاست جھوٹ دھوکہ بازی یا عیاری کے بغیر نہیں چل سکتی آپ نے سیاسی امن کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اسلام نے اس بارے میں ہمیں یہ تعلیم دی ہے کہ ملکیت الناسوا کی نہیں بلکہ اللہ کی ہے اس ضمن میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی صفات و بویت رحانیت اور رحیمیت کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ حکام اعلیٰ کو یہ صفات اپنے اندر پیدا کرتے ہوئے رعایا کے حقوق ادا کرنے چاہئیں اپنی تقریر کے آخر میں آپ نے مسلمانوں کے حاکموں کا بدترین نمونہ و کردار کا ذکر کیا جو وہ اسلام کے نام پر کر رہے ہیں۔

اس تقریر کے بعد مکرم محمد حنیف صاحب کا پورے نے حضرت مسیح موعودؑ کے چند اشعار غرضی الخانی سے پڑھ کر سنائے اجلاس کی تیسری تقریر خاکسار محمد حمید کوثر کی "دفاعت مسیح موعودؑ" کے زیر عنوان ہوئی خاکسار نے اپنی تقریر میں قرآن مجید احادیث بزرگان اہل سنت اور موجودہ سائنسی تحقیقات کی روشنی میں حضرت

نبی علیہ السلام کی صفات کو ثابت کیا۔ اجلاس کی چوتھی تقریر مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل کی "رجال اور یا جرح ماجرح کے عنوان پر ہوئی فاضل مقرر نے قرآن و حدیث کی روشنی میں رجال اور یا جرح ماجرح کی حقیقت بیان کی آپ نے فرمایا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے رجال کے فتنے سے بچنے کے لئے سورہ کہف کی ابتدائی اور آخری آیت پڑھنے کا حکم فرمایا جن میں عیسائی عقائد کی سختی سے تردید کی گئی ہے اسی طرح یا جرح ماجرح سے مراد وہ اقوام ہیں جو آگ سے کام لے رہی ہیں اس ضمن میں آپ نے یورپین اقوام کا مفصل ذکر فرمایا۔

اس تقریر کے بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب نے حضرت صلح موعودؑ کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھی۔ آخر میں "اسلام کا پیغام ہندو بھائیوں کے نام" کے عنوان پر مکرم مولوی بشیر احمد صاحب نے تقریر فرمائی آپ نے فرمایا کہ ہم سب کو ایک خدا نے پیدا کیا ہے اور ہم ایک ہی ملک میں رہتے ہیں اس لئے ہمیں باہم مل جل کر رہنا چاہئے تاکہ ہمارے ملک میں امن و امان قائم ہو اس ضمن میں آپ نے ہندو کتب سے متعدد حوالے پیش کئے اور اسلام کے بارے میں گاندھی جی اور دیگر بھائیوں کے جی کے اچھے خیالات بھی پڑھ کر سنائے

احتجاجی قرارداد

بعد محترم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ انچارج اترپردیش نے ایک ریزولوشن پڑھ کر سنایا جس میں جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع شدہ انگریزی ترجمہ القرآن پر حکومت پنجاب پاکستان کی طرف سے پابندی عائد کرنے کے فیصلہ کے خلاف سخت احتجاج کرتے ہوئے اس پابندی کو جرح ختم کرنے کا مطالبہ کیا گیا قرارداد کو متفقہ طور پر منظور کرتے ہوئے فیصلہ کیا گیا کہ اس کی نقول صدر پاکستان، گورنر پنجاب، سینیٹر پاکستان، میٹن ڈہلی اور پریس کونسل کو روانہ کی جائیں اس احتجاجی قرارداد کا مضمون یہ ہے۔

"جماعت احمدیہ کی ایک مقتدر جہتی حضرت مولانا بشیر احمد صاحب کے انگریزی ترجمہ القرآن کو حکومت پنجاب نے پابندی نے ضبط کر کے زمین کے گندہ لانا تک پھیلے ہوئے ایک گروڈ سے زیادہ اہمیتوں کے جذبات کو نہایت سنگدلی سے جرح کیا ہے بلکہ ان تمام شرفاء کے جذبات

کو بھی مجروح کیا ہے جو اس بلند مرتبہ ترجمہ کے فائدہ اٹھا رہے ہیں یہ ترجمہ ۱۹۵۵ء سے پاکستان اور دوسرے ممالک میں شائع ہوتا چلا آ رہا ہے کبھی کسی نے اس پر کوئی شکستہ چینی نہیں کی ہم اس نہایت سنگدلانہ اور ظالمانہ کارروائی کے خلاف نہایت دھکم بھکرے ذیل کے ساتھ ہدایت سے احتجاج بلند کرتے ہیں اور جناب صدر پاکستان محمد فیاض الحق صاحب کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ اس قبضی کو منسوخ فرمایا جائے جماعت احمدیہ اترپردیش کی اس سواہیوں سالانہ کانفرنس اجلاس بہرہ میں اس قرارداد کو پیش کیا گیا جس کو بالاتفاق منظور کرتے ہوئے یہ فیصلہ بھی کیا گیا کہ اس کی نقول جناب صدر پاکستان اور سینیٹر پاکستان، میٹن ڈہلی اور پریس کونسل کو روانہ کی جائیں۔

ہم ہیں افراد جماعت احمدیہ اترپردیش کے اجلاس کے آخر میں صدر محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے فرمایا جلسہ کا تقریر پر پروگرام ختم ہوا آپ نے ہماری دو روزہ کانفرنس میں تقاریر سماعت فرمائی ان تقاریر کو سننے کے بعد آپ اس پیغام پر پہنچ گئے ہوں گے کہ جماعت احمدیہ ریشمیوں مینیول اذکاروں پیغمبروں کی خدمت و تکریم کرتی ہے بعد ازاں آپ نے مسلمانوں کے غلط عقائد کی مدلل رنگ میں تردید فرمائی آخر میں آپ نے جناب سٹاکر اینٹور دیان صاحب، ٹھکے پورس، اور سی آئی ڈی کے انجمن ان کا دلی شکریہ ادا کیا جنہوں نے کانفرنس کے انعقاد کے سلسلہ میں ہر ممکن تعاون دیا۔ بعد ازاں علیہ رات پونے بارہ بجے نہایت کامیابی اور بخیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ تقابلی اور نواحی علاقہ کی احمدی دیگر احمدی تنظیمات بھی پروڈی روایت سے جلسہ میں شریک ہوئیں۔

دوسرے دن - مورخ ۲۹ نومبر ۱۹۵۹ء کو بعد نماز فجر علی الترتیب محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی اور محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے تربیتی اجلاس منعقد کیا۔ مورخ ۲۷ مارچ شب ساڑھے ساڑھے جبکہ ہماری کانفرنس کا پہلا جلسہ انیسویں کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ تین چار غیر از جماعت مولوی صاحبان (باقی صفحہ)۔

اموال میں خیر و برکت کا طریق

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں مہربانوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے :-
مَثَلُ الْكٰفِرِيْنَ كَمَثَلِ الْفٰسِقُوْنَ اَمْرًا لَّيْسَ مِنْ دِيْنِ اللّٰهِ
كَمَثَلِ حَبَّةٍ اَسْوَدَ اُتَتْ سَبْعَ سَوَابِلٍ فِیْ كُلِّ سَبْتٍ لَّهَا
مِائَةٌ حَسْبَةٌ وَّاللّٰهُ يُضَلِّقُ لِمَوْنِ يَّشَآءُ وَّاللّٰهُ وَّاسِعٌ عَلِيْمٌ
 یعنی جو لوگ اپنے اموال کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں ان کی حالت اس
 دانہ کے مشابہ ہے جو سات بائیں اگائے اور ہر بائیں میں سو دانہ ہوا اللہ تعالیٰ جس کے
 لئے پابندی ہے بڑھاتا ہے اور اللہ تعالیٰ دوست والا اور بہت جاننے والا ہے۔
 مندرجہ بالا ارشاد خداوندی سے یہ بات پوری طرح واضح ہوتی ہے کہ اگر کوئی مومن
 فضلیں جہاں بہن یا عزیز فرزند اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتا ہے تو ان کے اموال میں خدا
 تعالیٰ کی طرف سے خیر و برکت دی جائے گی اور اس خیر و برکت کے نتیجہ میں ان
 کے اموال میں اضافہ ہر گز اتنا اللہ تعالیٰ۔

پس ہمارے وہ عزیزان و بزرگان جو اپنے ذمہ لازمی چندہ جات کو پورے انعام
 کے ساتھ باقاعدہ اور با شریعہ ادا کرتے ہیں یقیناً ان کے اموال دکا و بار بار میں برکت
 دی جائے گی اور مزید برآں وہ اللہ تعالیٰ کے فضل و انعامات کے دار و دار بنتے ہیں
 اور پھر یہ برکت نسل و نسل بڑھتی چلی جاتی ہے۔
 پس اب جبکہ صدر انجمن احمدیہ کائنات سال آخر اپریل تک ختم ہو رہا ہے ہر صاحب
 جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے ذمہ واجب الادا لازمی چندہ جات
 کا جائزہ لیں کہ آیا وہ باقاعدہ اور با شریعہ ادا کی گئی ہے یا نہیں اور یہ کہ ان کے ذمہ
 بتایا تو نہیں ہے۔

سیکریٹری مال اور اُمراء و صدور صاحبان جماعت اپنے احمدی بھارت کو اپنی جماعت
 کے بحث سال ۱۹۸۲ء تک دکا جائزہ لینا چاہیے کہ چندہ جات کی وصولی میں کوئی کمی
 تو نہیں رہ گئی ہے۔ اگر کوئی کمی رہ گئی ہے تو اس کی پورا کرنے کی طرف توجہ دے کر
 مومن فراد میں اللہ تعالیٰ ہم سب کو مقررہ معیار کے مطابق اپنے ذمہ لازمی چندہ جات
 کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے اور اپنے فضلوں کا دار و دار بنائے آمین
ناظر تعلیم احمدیہ قادیان

ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے تقاریر تعلیم کے بحث و مشورہ ہر آدمی کی
 ایک ماہ (۱۰ روزہ) اندازاً کتب تعلیمی کی سالی سے تمام ہے اس میں مذکورہ سے ایسے
 مستحق نادار طلباء کو فخریہ کتب وغیرہ کے لئے اندازہ دی جاتی ہے جو قادیان میں
 زیر تعلیم ہیں اور جن کے والدین کی آمدنی کا دائرہ عمل محدود ہے لہذا صاحب جماعت
 اور محترم اہل سب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس میں حسب توفیق و
 استطاعت رقم بھجوا کر ترقیب و امین حاصل کریں۔

نوٹ:- ایسی رقم و فخریہ کتب سے نام بھجواتے ہوئے یہ وضاحت کر دی
 جائے کہ یہ رقم احمدیہ کتب تعلیمی نادار طلباء کی درس میں جمع کی جائے۔
ناظر تعلیم احمدیہ قادیان

پکارتا کے بدلے اشتراک کی شرح

اخاری کا بند کی قیمت کتابت طباعت ریسپورٹ اور اخراجات ڈاک میں خیر عمری
 افسانہ کے پیش نظر صدر انجمن احمدیہ قادیان کے ریویژن ۱۹۷۹ء کی روشنی میں یکم مئی
 ۱۹۸۲ء کے اخبار کدہما کے سالانہ بدلے اشتراک میں درج ذیل تفضیلی کے مطابق اضافہ
 کیا گیا ہے۔

اندرون ملک سالانہ	۲۶/ پیسے	بندر بیرونی ڈاک بیرون
" " " ششماہی	۱۳/ پیسے	کینڈا، جی نانا امریکہ، چین، نیوزی لینڈ،
" " " سہ ماہی	۷/ پیسے	انگینڈا، جرمنی، اسرائیل، اٹلی،
بیرون ملک بندریہ بحریہ	۷/ پیسے	زیبیا، افریقہ، کینیا، مارشلس،
ڈاک بشمول پاکستان	۷/ پیسے	انڈونیشیا، برازیل، ایران،
فیہ پیروجہ	۹/ پیسے	ملائیشیا، وغیرہ

لے جاتا کے گزرتے تھامے میں بیرون ملک بندریہ بحریہ ڈاک اخبار کے چندہ کی شرح
 دفتر کی غلطی سے ۶ روپے سالانہ کھی گئی ہے جبکہ ڈاک کی شرح کے مطابق یہ رقم پورے
 سالانہ بنتی ہے۔
ناظر تعلیم احمدیہ قادیان

دعاے مغفرت

(۱) محترم ڈاکٹر محمد صاحب قریشی جنرل سیکریٹری جماعت احمدیہ مشرق وسطیٰ اور والدہ
 محترمہ انوری خاتون صاحبہ مورخہ ۲۹/۳/۸۲ کو لبر ۸۲ سال وفات پا گئی ہیں انا اللہ وانا الیہ
 راجعون مرحوم حاجی محترم عبدالقدوس صاحب مرحوم کی اہلیہ محترمہ اسپماندگان میں
 دو بیٹیاں دو بیٹے متعدد پوتے پوتیاں اور پڑپوتے اور پڑپوتیاں سے ہیں مرحومہ نہایت
 نیک بااخلاق مہذب و صلوات کی پابند اور بفضلہ تعالیٰ مہربانہ تھیں۔
 خاکسار عبدالحق فضل ملنگ سلسلہ عالیہ احمدیہ

(۲) عزیز محمد اسماعیل معلم مدرسہ احمدیہ قادیان کہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ ایلیہ دیکر ان کے
 سیکریٹری مال مکرم ایس عبدالرحیم صاحب مورخہ ۲۹/۳/۸۲ کو وفات پا گئے ہیں انا اللہ و
 انا الیہ راجعون۔

(۳) مکرم رشید احمد صاحب مقيم لندن اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی خوشدامن محترمہ مغفرتاں بارہ
 صاحبہ ایلیہ مکرم بشیر احمد صاحب (سابق محافظ خاص حضور ایدہ اللہ تعالیٰ) گذشتہ دنوں
 براہ میں وفات پا گئیں انا اللہ وانا الیہ راجعون
 قاریین نو نماز فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مذکورہ مرحومین کی مغفرت فرمائے اور ان
 کے پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین

(ادارہ)

مدرسہ احمدیہ میں نئے سال کا داخلہ

جماعت کی تعلیمی و تعلیمی ضروریات کے لئے سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے
 مدرسہ احمدیہ کا اجراء فرمایا تھا اس ہدایت ہی بابرکت درگاہ نے خدا کے فضل سے جو قابل
 قدر اور عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں وہ اجاب جماعت سے خفی نہیں ہیں جماعت
 کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر مبلغین کی ضرورت دن بدن بڑھ رہی ہے جسے پورا کرنے
 کے لئے اجاب جماعت کے احمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدمت دین کی غرض
 سے مدرسہ احمدیہ میں دینی تعلیم کے حصول کے لئے داخل کرائیں۔

مدرسہ احمدیہ کا داخلہ یکم یوں یکم ستمبر ۱۹۸۲ء سے شروع ہوگا اس سلسلے میں ملوسہ
 فارم نظارت ہذا سے حاصل کر کے اس کی کھل خانہ پوری کرنے کے بعد یکم ستمبر (اگست ۸۲)
 تک نظارت ہذا میں واپس موصول ہونا ضروری ہے اس داخلہ کے ضمن میں مندرجہ ذیل امور
 خاص طور پر قابل ذکر ہیں

- (۱) بچے کی سابقہ تعلیم پورے سیکنڈری یا کم از کم ڈل تک ہونا ضروری ہے
 - (۲) بچہ اردو زبان بخوبی سمجھ سکتا ہو۔
 - (۳) قرآن مجید ناظرہ روانی کے ساتھ پڑھ سکتا ہو۔
- نوٹ:** صدر انجمن احمدیہ نے اس سال بھی اٹھ وظائف منظور فرمائے ہیں جو
 طالب علم کی ذہنی اخلاقی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھ کر دئے جائیں گے۔
 خواہشمند اجاب سب تاریخ مذکورہ بالا سے قبل فارم داخلہ پُر کر کے دفتر ہذا کو ارسال
 فرمائیں تاکہ بروقت انتخاب کر کے اطلاع دینے میں آسانی ہو۔

ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان

بہوہ میں سالانہ کانفرنس: بقیہ صفحہ

مبارک گاہ میں آئے اور کہنے لگے ہم نے کچھ بات چیت کرنی ہے چنانچہ ان کو کرسیوں پر بٹھایا گیا اور محترم مولوی عبدالحق صاحب - محترم مولوی بشیر احمد صاحب - خادم - خاکسار اور محترم محمد احمد صاحب مولیہ نے ان سے تباہ کن خیال کیا اور ان کے استفسارات کا تسلی بخش جواب دیا

بیعتیں :- اس کانفرنس کے موقع پر چھ افراد بیعت کر کے سلسلہ ہالیہ زہریہ میں داخل ہوئے اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے آمین ان کے اسماء گرامی اس طرح ہیں: (۱) مولانا محمد خاں صاحب (۲) مکرم محمد رفیع خان صاحب (۳) مکرم محمد حلیم خان صاحب (۴) مکرم محمد حکیم خان صاحب (۵) مکرم محمد علی حسین صاحب (۶) اس کے علاوہ ایک بیعت کا پوزیشن ہوئی دو افراد بیعت کرنے کے لئے آمادہ ہیں اللہ تعالیٰ انہیں مکمل الشراہ صدر عطا فرمائے اور ان کے لئے جن کو قبول کرنے کی راہیں ہموار کرے آمین۔

مورخ ۲۹ ربیع الثانی ٹھیک ڈیڑھ بجے دوپہر محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی اور محترم سید فضل احمد صاحب بہوہ سے بذریعہ کار کاپور کے لئے روانہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے اور ان تمام افراد جماعت کو اپنے غفلوں اور رخصتوں سے نوازے جنہوں نے اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے رات دن محنت کی اور ہر ممکن تعاون دیا۔ آمین

اعلانات نکاح

(۱) مورخ ۱۱ کوالحی بلڈنگ میں مکرم مولوی محمد سعید صاحب کو ترمیلغ انجمن نے عزیز فریدہ بیگم سلیمان بنت مکرم یو بشیر الدین صاحب ساکن کینا نور کے نکاح کا اعلان مکرم ام نذیر احمد صاحب ابن مکرم عبد الحمید صاحب ساکن کینا نور کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق ہنر پر کیا تقریب نکاح میں اجاب جماعت کے علاوہ غیر از جماعت دستوں کی بھی کثیر تعداد موجود تھی۔ فریقین نے خوشی کے اس موقع پر مبلغ دو سو روپے مختلف مددات میں ادا کئے۔ مخیر ام اللہ حسن الجزائر خاکسار: یوحنا نائب صدر جماعت احمدیہ (۱۲) مکرم مولوی شیخ عبد الحلیم صاحب مبلغ کیرنگ نے مورخ ۲۸ کو عزیزہ نسیم اختر سلیمان بنت مکرم ڈاکٹر عبدالرشید خان صاحب ساکن مانیکا گوڈا کا نکاح عزیز آصف علی خان سلیمان ابن مکرم ہدایت خان صاحب ساکن پیکال کے ہمراہ مبلغ دو ہزار پچیس روپے حق ہنر پر پڑھا۔ (۱۳) مکرم مولوی شیخ عبد الحلیم صاحب نے ہی مورخ ۲۳ کو عزیزہ میزہ بیگم سلیمان بنت مکرم شیخ ستار صاحب ساکن کیرنگ کا نکاح عزیز مسعود خان سلمہ ابن مکرم شاد اللہ خان صاحب ساکن کیرنگ کے ہمراہ مبلغ سات ہزار پچیس روپے حق ہنر پر پڑھا۔

قارئین بدر و ما فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان تمام رشتوں کو جانمیں کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور شہرت عطا فرمائے آمین (ادارہ)

جماعت احمدیہ کی تریسٹھویں مجلس مشاورت سابقہ

تشریف آوری اور صدر مکہ پر مدتی اخراج ہونے سے ہوا۔ حضور نے دیکھا کہ دل کے بعد محترم مرزا عبدالحق صاحب امیر صوبہ پنجاب کو نظر لایا کہ وہ شیخ پر اگر شوری کی کا دوائی میں حضور کی معذرت فرمائیں چنانچہ اس اجلاس کے دوران محترم مرزا صاحب کو حضور کے پہلو میں بیٹھے کا شرف حاصل ہوا۔

ریورٹ سب کمیٹی بہشتی مقبرہ پر غور :- سب سے پہلے حضور کے ارشاد پر سب کمیٹی نظارت بہشتی مقبرہ کی ریورٹ سب کمیٹی کے صدر محترم انجمن نذر اللہ صاحب اسلام آباد نے پیش کی اس سب کمیٹی کے اراکین کی تعداد بائیس تھی اس سب کمیٹی کے سرور ایجنڈے کی تجاویز اور اسے تھی ایجنڈے کی تجویز یہ تھی کہ :- "اگر ایک شخص کے بچے جوان ہیں اور ان کی مدد سے کوئی جائیداد بنتی ہے اور وہ کبھی باپ کے نام جاتی ہے تو جب وہ شخص وصیت کرتا ہے تو اس طرح وہ ساری جائیداد جو صرف اس موصی کی محنت اور تنگ دود کے نتیجے میں حاصل نہیں ہوئی وصیت میں اس کے نام لکھی جاتی ہے اس لئے مجلس شہادت غور کر کے کوئی لائحہ عمل تجویز کرے جس سے زیادہ بوجھ نہ پڑے۔"

سب کمیٹی نے اس بارہ میں مندرجہ ذیل تجویز منظور کئے جانے کی سفارش کی۔ "جو جائیداد کسی موصی کے نام ہو اور اس کے بارہ میں موصی یہ سمجھ کر دے دے کہ جائیداد کا فلاں جو میرے فلاں وارث یا عزیز نے بنایا ہے اور وہی اس کا مالک ہے اور جائیداد کا یہ جو میرے ترکہ کے طور پر تقسیم نہیں ہو گا تو اس صورت میں جائیداد کا مندرجہ ذیل جو موصی کی ملکیت نہیں تصور ہونا چاہئے۔"

اس تجویز پر جن دستوں نے رائے دی ان کے نام یہ ہیں مکرم محمد اسحق صاحب لاہور مکرم احسان اللہ صاحب مکرم بمید الرحمن ارشد صاحب لاہور مکرم بنتی احمد صاحب باجوہ و ہاڑی مکرم ملک محمد احمد صاحب راولپنڈی مکرم ناصر الدین صاحب مری ضلع راولپنڈی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس پر فرمایا کہ یہ تجویز بائیں قابل قبول نہیں ہے اس تجویز میں وصیت کی اصل روح کو کچل دیا گیا ہے وصیت کی اصل روح وہ نمایاں ملحق قرآنی ہے جو ماہ الامتیاز پیدا کرے۔ حضور نے فرمایا تجویز رد کی جاتی ہے یہ ناقابل قبول عقل کے خلاف شریعت کے خلاف اور تقویٰ کے خلاف ہے۔

اس کے بعد ایجنڈے کی تجویز عدد جزو ۱ پر سب کمیٹی کی سفارش پیش ہوئی ایجنڈا کی تجویز عدد جزو ۲ پر ہے :-

طالبات علم :- شوری کی کمیٹی کی رائے میں صرف جب فریح پر وصیت کرنے کی نفعیت صرف طلباء اور طالبات علم کے لئے ہی ہونی چاہئے اس لئے شوری کمیٹی قائمہ ۱۹۲۷ الف درماتہ قواعد وصیت ص ۱۱) میں بعد ترمیم درج ذیل قاعدہ کی سفارش کرتی ہے۔

طلباء یا طالبات علم کی وصیت اگر ان کی کوئی آمد یا جائیداد نہ ہو تو صرف جب فریح پر ہی منظور ہو سکتی ہے اور جب فریح سے فرار ہو تو تم سے جو کچھ ان کے پاس اور کتب کے علاوہ انہیں ملے ہر مہر و عذر کا ہونا چاہئے یا صاحب جائیداد بننے پر یا طالبات کی صورت میں شادی ہو جانے پر چھ ماہ کے اندر انہیں وصیت کی تجدید ہونی ضروری ہوگی۔

سب کمیٹی نے اس تجویز کو من و عن منظور کرنے کی سفارش کی اس پر حضور نے فرمایا وصیت تو اس کی منظور ہونی چاہئے جس کی ملحق قرآنی اس میں سے دوسرے لوگوں کی قربانی کی نسبت ماہ الامتیاز پیدا کرے طالب علم یا طالبہ علم کی وصیت کی کیا ضرورت ہے۔ جب فریح تو مال باپ سے دینا ہے انہوں نے خود نہیں کہا حضور نے تمام مدگان سے پوچھا کیا آپ کے خیال میں مال قرآنی ماہ الامتیاز سے کیا کرنے والی ہونی چاہئے؟ اس پر جملہ تمام مدگان نے باوازلہ "ہونی چاہئے" کہہ کر حضور کی تائید کی اس پر حضور نے فرمایا یہ تجویز پھر اگلے سال غور کر کے پیش کی جائے اس کے بعد ایجنڈے کی تجویز عدد جزو ۳ کے بارے میں سب کمیٹی کی رائے سے پیش کیا گیا۔

تجلیس نقادہ شہداء حضرت انیسٹریٹ و بیوگالینٹ اور غیر نقادہ خواتین درج طالبات علم نہ ہوں (اور بیوگان کی وصیت حسب قاعدہ ۱۱) ب و رالہ قواعد وصیت ص ۱۱) ایسی جائیداد پر ہو سکتی ہے جس پر ان کا گزارہ ہو یا ہو سکتا ہو تا بعد ۱۱) ب پر ہے "اگر اخص وصیت کے سلسلہ میں رہا تو باقی کا م ملوگا (بھی)۔"

۱۲) جائیداد سے مراد ایسی جائیداد ہے جس پر موصی کا گزارہ ہو یا ہے یا گزارہ ہو سکتا ہے اس پر سب کمیٹی نے اس تجویز کو بعد ترمیم مندرجہ ذیل صورت میں منظور کئے جانے کی سفارش کی۔ "غیر شادی شدہ خواتین (جو طالبات علم نہ ہوں) اور بیوگان کی وصیت ایسی آمد یا جائیداد پر ہو سکتی ہے جس پر ان کا گزارہ ہو یا ہو سکتا ہو" حضور نے فرمایا اس تجویز کے مطابق ۲۵ سال کی عمر کی ایک غیر شادی شدہ خواتین جو جان بوجھ کر شادی نہیں کر داتی اور اسلام کے ایک حکم کی خلاف ورزی کرتی ہے اس کی وصیت منظور نہ کرنی جائے گی۔ حضور نے فرمایا کہ اسلام شادی کو بہت اہمیت دیتا ہے اس لئے یہ تجویز نا منظور کی جاتی ہے۔

اس کے بعد ایجنڈے کی تجویز عدد جزو ۴ کے بارے میں سب کمیٹی کی ریورٹ پیش کی گئی ایجنڈے کی تجویز عدد جزو ۴ پر ہے۔ نقادہ خواتین کی وصیت کے لئے قاعدہ ۱۱ الف درماتہ قواعد وصیت ص ۱۱) ایسی جائیداد پر ہو سکتی ہے جس پر ان کا گزارہ ہو یا ہو سکتا ہو تا بعد ۱۱) ب پر ہے "اگر اخص وصیت کے سلسلہ میں رہا تو باقی کا م ملوگا (بھی)۔"

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
 (ابہام حضرت شیخ ابو ذر غفیریؓ)

THE JANTA

PHONE. 23-9302

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA, 700072.

اِبْرَاهِيمُ قَالَ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ اورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31-5-6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 275903

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر صلاح خالق کے لئے بھیجا گیا۔
 (فتح اسلام - تصنیف حضرت اذکریح نوذ علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵۰-۲-۱۸

فک نما

حیدرآباد ۵۰۰۲۵۳

ایڈوٹون مل

”چاہیے کہ تمہارے اعمال کھارے اچری ہوئے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت شیخ پاک علیہ السلام)

منجانب: تپسیا روڈ کلکتہ

۳۹ تپسیا روڈ کلکتہ

تارکاپت:- "AUTOCENTRE"

23-5222

23-1652

الوٹریڈرز

۱۶- مینگو لین - کلکتہ ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار

HM

HM

برائے:- ایمبیڈر • بیڈ فورڈ • ٹریگر

ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پیٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات بھی

ہول سیل نرخ پر دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت اللہ کے لئے“

نقشات کسی سے ہیں

(حضرت امام جماعت اچریہ)

پیشکش: سن رائزر بر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رحیم کاٹج انڈسٹری

ریڈین - نوم - چڑے جنس اور ویوٹ سے تیار کیے

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,

17-A, Rasool Building,

MOHAMEDAN CROSS LANE,

Madampura,

BOMBAY - 400008.

بہترین معیاری اور پائیدار

سوت کیس - بریف کیس - سول بیگ -

ایری بیگ - ہینڈ بیگ (زمانہ بردار)

ہینڈ پریس - مٹی برس - پاپورٹ کور

اور بیسلٹ کے

بیوٹیفیکر میں اینڈ آرڈر سپلائی

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

نور کار - موٹرائیکل - اسکوٹس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے !!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004

PHONE No. 76360.

آٹو ونگس

پندرہویں صدی ہجری، تالیف اسلام کی صدی ہجری

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام)

منجانب:۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵۔ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر۔ ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبویؐ

حضرت عبداللہ بن عمرؓ بیان کرتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔
”بڑے گناہوں میں سے ایک یہ ہے کہ آدمی اپنے والدین کو گالی دے۔“ صحابہ نے عرض کی کہ اے اللہ کے رسول! کیا کوئی آدمی اپنے والدین کو بھی گالی دے سکتا ہے؟ حضورؐ نے فرمایا: ”ہاں وہ اس طرح کہ ایک آدمی کسی کے باپ کو گالی دے، دوسرا لوٹا کر اس کے باپ کو گالی دے دے۔“

محتاج دعا: بیکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(از کشتی زنج)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS

NO. 6. ALBERT VICTOR ROAD, FORT.

GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE - 605558.

فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین علیہ السلام

ریڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پنکھوں۔ اور اسلامی مشینوں کی سیل اور سروس
سیسٹم ڈرائی اینڈ فریش فروٹ کمیشن ایجنٹ
غلام محمد اینڈ سنز۔ کاٹھ پورہ۔ یاری پورہ۔ کشمیر

فون:۔ ۲۳۳۰۱

حیدرآباد قلیضہ

لیڈینڈ موٹر گاڑیوں

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد موٹر پیرنگ ورکشاپ
۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پریش)

تیلیگرام: بشار بون

فون نمبر ۲۲۹۱۶

سٹار بون مل اینڈ فرسٹ کیمپنی

(سکپلائرز)

کرشڈ بون۔ بون میل۔ بون سینیوس۔ مارن ہونس وغیرہ
(پیتھ)

نمبر ۲۳۰/۲/۲ عقب کاچی گورڈ ریلوے سٹیشن۔ حیدرآباد (آندھرا)

”اپنی خلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام ایدہ اللہ تعالیٰ)

MIR®

CALCUTTA - 15.

آرام دہ مضمبوط اور دیدہ زیب ریشیت ہوائی چٹل نیررز پلاسٹک اور کیتوس کے جوتے!